

Don Antonio Marín Aranda, administrador de PATRIA

Gerencia de las Publicaciones del Movimiento en provincias ha nombrado Administrador de PATRIA a don Antonio Marín Aranda, quien ayer mismo tomó posesión de su cargo.



Los más prestigiosos administradores de la Prensa del Movimiento, y viene a nuestro periódico con el aval de su meritisima gestión, primero en la Administración de nuestro colega «Yugo», de Almería, y por último, en la de «Sevilla», el gran rotativo de la capital de la Giralda.

HARINA PARA PAN DE LUJO

La Delegación provincial de Abastecimientos hace saber a todos los industriales de esta capital que están debidamente legalizados para la elaboración de pan de lujo, que a partir de hoy podrán solicitar de dicha Delegación, sección de Avituallamiento, las cantidades de harina al 75 por ciento que consideren necesarias para la elaboración del citado pan, debiendo igualmente hacer constar de qué fabricante desean retirar.

Compañía Sevillana de Electricidad

GRANADA

Se pone en conocimiento de los señores abonados, que con objeto de efectuar reparaciones en las líneas de alta tensión, el próximo domingo, día 23, se interrumpirá el servicio desde las siete a las catorce horas en los transformadores de capital denominados San Ildefonso, Albalcín, Poco Trigo, Fábrica de Cervezas, Hospital Clínico, Seminario, Puente Campanas y Regimiento Infantería de Córdoba; y de siete a dieciocho horas en los pueblos de Alfácar, Viznar, Maracena, Albolote, Atarfe, Peligros, Pulianas, Pullanillas, Jun, Güevéjar, Viznar, Nívar, Cogollos Vega, Deifontes, Iznalloz, Piñar, Bósquer, Moreda y derivaciones de la línea general.

ANUNCIOS non PALABRAS

- ALQUILERES: PISO amueblado, renta 600 pesetas... HUESPEDES: HABITACION matrimonio... TRASPASOS: COCHERA alquilo en 150 pesetas... VENTAS: MOTOR nuevo, corriente trifásica... CAJA de caudales, vendido, ocasión magnífica...

DIARIO DE GRANADA

Lesionado al caerse de una escalera

Fernando Gutiérrez Robledillo, de veinticuatro años, domiciliado en plaza del Agua, 1, se cayó de una escalera cuando estaba pintando en Cabra de Santo Cristo, resultando con un esguince en la articulación tibio-tarsiana del pie izquierdo.

Recibió asistencia en el Hospital. ¡CUIDADO CON LAS SIERRAS! Cuando estaba aserrando madera en Pinos Puente, se produjo la amputación traumática de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda del obrero Miguel Puertas Fernández, de cuarenta y un años. Fué asistido en el Hospital, donde se calificó su estado de menos grave.

ATROPELLO La niña de seis años Gracia Cortés Heredia, con domicilio en el barranco de los Naranjos, fué atropellada por un carro, que le produjo erosiones y contusiones en el pie derecho. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. INTERES ANUAL 4'5 % Amplio plazo de amortización. Prestamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA Dagoca y Hergon, S.L. Avenida de José Antonio, 35. MADRID AGENTE para GRANADA y provincia: FRANCISCO GARCIA RUIZ Oficinas: GRACIA, 43.

MAÑANA, A LAS OCHO DE LA TARDE, SALDRA LA SOLEMNE PROCESION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Colegio Médico, Sanidad Militar e Instituto de Previsión celebraron ayer la fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Mañana, domingo, a las ocho de la tarde, saldrá de la iglesia de su advocación, en la Gran Vía, la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que presidirán las primeras autoridades.

Por la mañana, a las ocho y media, el señor Arzobispo oficiará una misa de comunión general para los socios de la Guardia de Honor, y a las diez y media se tendrá una solemne función religiosa, con sermón por el Rvdo. P. José María Medina S. J., superior de la Residencia.

A continuación se expondrá el Santísimo, que permanecerá todo el día a la adoración de los fieles.

¡Católicos granadinos! Porque reine el Corazón de Jesús y porque perdone, acompañémosle en el paso triunfal de su bendita imagen por las calles de nuestra ciudad. Seamos generosos con El, que a generosidad no hay quien gane al Sagrado Corazón. Si no puedes formar en las filas, sitúate en el recorrido a presenciar el paso de su devota imagen y pidele con las veras de tu alma: "Reina ya, Corazón Divino! Apresura tu reinado, que es reinado de santidad, de justicia, de amor y de paz!"

SANIDAD MILITAR, COLEGIO MEDICO E INSTITUTO DE PREVISION, A SU PATRONA

El Cuerpo de Sanidad Militar celebró ayer la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con una solemne misa de campaña en el Hospital Militar, a mediodía. Asistieron los jefes del Cuerpo y Comisiones de las demás Armas del Ejército y dependencias militares.

En el patio central del establecimiento se erigió un artístico altar adornado con tapices y banderas de los colores nacionales y gran profusión de plantas y flores.

Oció la misa el teniente coronel vicario de la novena región, y pronunció una sentida plática el también capellán militar, comandante don Vicente Morillo.

En representación del Capitán general de la región, presidió el coronel jefe del regimiento de Artillería número 16, don Fernando Martel, con el jefe de Sanidad de la región, coronel don Pedro Rodríguez, y el director del Hospital, coronel Jiménez Muñoz.

A la tropa le fué servida una comida extraordinaria. En el cuartel de Sanidad hubo diversos festejos que transcurrieron con gran animación.

En el santuario del Perpetuo Socorro, a las diez y a las once de la mañana, respectivamente, el Colegio Médico y el Instituto Nacional de Previsión asistieron a sendas misas en honor de su Patrona.

El primer acto fué presidido por una SOLAR

Vendo solar magnífico en Avenida Calvo Sotelo con 15 metros cuadrados fachada, 107 metros cuadrados a 225 pesetas metro. VERANEOS. - Chalets, cármenes, fincas, desde 40.000 pesetas a 2.000.000. MORAL VILCHEZ Agente de la Propiedad Inmobiliaria Puentezuelas, n. 2. - Teléfono, 2244.

CAJETA DEL GRUPO DE EMPRESA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD DE EDUCACION Y DESCANSO

HOY, SABADO, gran verbena de San Pedro, con reparto de serpentinatas, «confetis» y globos. Actuación de la ORQUESTA ATLANTIDA y su cantor Paquito Rodríguez

A las doce, entrega de trofeos a los vencedores de las pruebas deportivas realizadas en la pasada temporada por este grupo de empresa, con asistencia de las autoridades y dirección de la empresa. A LAS DOS DE LA MAÑANA, GRAN BUÑOLADA Reservado el derecho de admisión MASANA, DOMINGO, fiesta de tarde y noche. - A las doce, sorteo de numerosos y valiosos regalos donados a esta cajeta por conocidas firmas comerciales granadinas.

Sábado, 28 HOY SAN BENIGNO

VIDA COTIDIANA

Hoy circulará el jubileo en San Pedro. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XVIII, «Santísima Trinidad».

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante todo este mes, cultos organizados por los Centros del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor. Por la mañana, a las nueve, misa con lectura del ejercicio. Por la tarde, a las ocho, acto eucarístico, con plática. El día 30 se ganará jubileo plenísimo.

En los Hospitalarios, último ejercicio de la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez, H. O. Mañana, misa de comunión general, a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, procesión con el Santísimo, con visita de altares.

En San Antón, último ejercicio de la novena al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el Rvdo. P. Vicente Franco, C. M., de la Residencia de Madrid.

En San Pedro y San Pablo, vísperas solemnes a las seis de la tarde. Mañana, festividad de los titulares, misa solemne, con sermón por el Rvdo. P. Manuel G. de Llaño, O. P.

En Santo Domingo comenzarán hoy los ejercicios de los quince sábados consagrados a la Santísima Virgen del Rosario. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, santo rosario cantado alrededor de la iglesia. Será expuesto el Santísimo y finalmente se cantará una saige y el himno al Rosario.

EL TIEMPO

Ayer se registraron lluvias inferiores a tres litros por metro cuadrado en las Vascongadas. En el Centro ha habido nubosidad muy variable con algunas tormentas locales. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable. - Mejoría en las Vascongadas. Persistirá la inestabilidad con tormentas o chubascos aislados en el Centro y estribaciones de la Ibérica. Sin variaciones en el resto.

Temperaturas extremas. - Máxima de 35 grados en Málaga; mínima de 10 grados en Ciudad Real.

El observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 30,6 grados a las 4,20 de la tarde; mínima, 13,8 grados a las 6,10 de la mañana. Presión, 900,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 250 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 5,57 de la mañana; se pone a las 8,39 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno tercero: don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 46; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, plaza Nueva, 31; vinda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroquia, Molinos, 40; doña Amparo Serrano Sánchez, Camino de Ronda, 10; señorita María del Carmen Jiménez Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7.

Suscríbese a PATRIA

Parque de Artillería de Granada

Se pone en conocimiento de quienes pueda interesar, que en este establecimiento existe: Una vacante de forjador; dos de ajustadores y una de armero. Las solicitudes, dirigidas al señor Director, serán admitidas durante un plazo de diez días hábiles, a partir de la publicación del presente. Granada, 26 de junio de 1952. - EL COMANDANTE JEFE DEL DETALLE

Sociedad

BODA

En la iglesia de Santos Justo y Pastor, artísticamente adornada con profusión de flores y luces, se celebró el viernes el enlace matrimonial de



la bellísima señorita María del Carmen Salinas Prieto con don José Martín Aguirre.

Los novios entraron en la iglesia a los acordes de una marcha nupcial; ella, dando el brazo a su padrino y tío, don Guillermo Martín Arboleda, industrial de esta plaza, y él dando el suyo a la tía de la contrayente y madrina, doña Trinidad Guerrero Ruiz.

La novia vestía precioso traje de raso blanco con encajes y velo de tul ilusión. El novio iba con el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Bendijo la unión el señor cura párroco, don Leonardo Navas Procnoro, y firmaron como testigos, por ambas partes, don Emiliano Quiote Baena, don Domingo Molina de la Plata, don Juan García Llamas, don Santiago Sánchez Ortiz, don Rafael Domínguez Huriado y don Pedro Molina Jurado.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los tíos y padrinos de la novia. La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Murcia, Alicante, Valencia y otras capitales.

EXAMENES

Han obtenido la calificación de sobresaliente y matrícula de honor en las asignaturas del tercer año del Bachillerato los niños María de las Mercedes y Joaquín González Castillo, alumnos de la Institución Teresiana y Hermanos Maristas respectivamente, e hijos de nuestro buen amigo el médico titular de Padul y redactor-corresponsal de PATRIA en el Valle de Lecrín, don Joaquín González Rejón, a quien con este motivo cariñosamente felicitamos.

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, L124)

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

POBLET

Por JOSE MARIA PEMAN
(DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

Las recientes ceremonias, llenas de historia y de sentidos hondos, habidas en el monasterio de Poblet, han redescubierto para muchas gentes el maravilloso cenobio tarraconense, que la ruina, primero, y el difícil acceso, luego, habían convertido en un nombre lejano y una incompleta información.

Y es gracioso: lo primero que ha asaltado muchas mentes al redescubrir Poblet, es una esquemática y muy española idea de dualismo y claroscuro, enfrente a Montserrat, la áspera montaña mariana, popular, turística y a la mano. Los de Poblet son los frailes blancos; los de Montserrat, los frailes negros. Así el color de sus hábitos. Los unos y los otros están, según la constante predilección de los fundadores de sus Ordenes, aquéllos en un valle, y éstos en una cumbre. Aquella, con su leyenda, con su «Moreneta» patrona, es la montaña de la catalanidad. Este, con su Escorial mediterráneo —última morada, ahora recompuesta y acabada, de la dinastía aragonesa— es el valle de la integridad nacional. Aquí queda —y hace unos días pudimos contemplar su momia, con su hábito blanco del Clister— Don Jaime el «Conquistador»: el paralo de San Fernando, que se metía hasta tierras de Murcia y luego le cedía al Rey de Castilla lo que excedía de la raya pactada en el reparto de la península. Allí Don Martín, con su sobrenombre de «Humano». Allí aquella dulce estatua de la reina Marta de Armagnac, que porque dice la tradición que amaba mucho las flores, se ha quitado, para dormirse en el Señor, su corona de reina y, conservándola en las manos, se ha rodado la frente con una guirnalda de rosas...

Sería mío y cojo de la mente quien prolongara pasionalmente el bello dualismo del valle y la montaña, de los hábitos blancos y negros, hasta contraposiciones de catalanidad y españolidad. ¡Esto es mirar las playas del Este con otros ojos poéticos y esquemáticos de meseta interior! ¡Como si el catalanismo Montserrat, con su apariencia de epiléptica decoración wagneriana, no estuviera todo lleno de la euménica evocación del Santo Grial; del hondísimo y universal estudio de las Escrituras! Nunca será Montserrat una colina doméstica. Ni menos el blanco y ancho Poblet con sus humanísimas estatuas de alabastro del Ampurdán, restauradas por Marés —¡los muertos más sonrientes del mundo!— será nunca un clásico y cojuntivo Escorial castellano; sino un panteón y cenobio tan luminosamente catalán y mediterráneo, que parece que medita en la muerte sonriendo, y que coleciona reyes difuntos, más que por la grandeza de sus modelos, por las gracias de sus alabastros.

Desconoce el Mediterráneo —y lo traiciona— quien cree que no caben en sus orillas, en luminosa unidad trascendente, el valle y la montaña, el negro y el blanco; cuando la esencia de ese mar —porque es la esencia del pensamiento— es la fusión de los contrarios y la síntesis de las inquietudes! Todo el Mediterráneo es como un arde de ebullición intelectual que luego aprovechan, vitalizan y expanden, en todas direcciones, las tierras interiores. Sajones y germanos, harán, con esas ideas, Europa, el estado moderno, las democracias. Iberia exportará esas ideas muy lejos, a lomos de Cruzada y Misión. Por el Sur, con pedazos de cultura mediterránea, se cohesionará, en una viril unidad, el Islam. Es siempre el gesto de Nerta de Armagnac: quitarse un poco la corona política, pero conservando la corona de flores. Ceder ideas para que los de más adentro hagan fuerzas.

Eso es lo que hace Cataluña, en Poblet. Se ha quitado la corona. Valladolid o Madrid se la van a llevar hacia adentro. Pero le queda su guirnalda de rosas: Sus rosas se llaman «senys»; equilibrio; europeísmo; razón. Se llaman Luis Vives o Jaime Balme, mentes de diálogo y universalidad, tan necesarias a la integridad española. Se llaman Verdguer cantando en armonioso catalán Atlántidas universales. Se llaman Francisco Cambó —del que acaban de salir dos asonantes biografías— el político que soñaba Cataluña perfecta, florentina y renacentista, y técnicas financieras cosmopolitas y universales.

A veces puede doler, puede parecer un cándido mal negocio, cambiar como Marta de Armagnac, la corona de reina por la guirnalda de rosas. Pero éste es el destino generoso del Mediterráneo. El es el lago de la inabarcable pesca milagrosa: ideas, sugerencias, bellezas, inquietudes... Luego, con ese botín, las tierras interiores hacen todas esas manufacturas, salazones e industriales derivadas y malolientes, que llamamos Política.

(Prohibida la reproducción).

EL INTERCAMBIO COMERCIAL HISPANOFRANCES, EN AUMENTO CONSTANTE A PESAR DE TODO

DOSCIENTOS MIL TURISTAS FRANCESES VERANEARÁN ESTE AÑO EN NUESTRO PAIS

ACABA de celebrarse en el suntuoso hotel Continental, de París, el banquete y la fiesta anual de la Cámara de Comercio Española en la capital de Francia. Más de trescientos comensales escucharon palabras de responsabilidad, amor a España y de intensificación de las relaciones comerciales con Francia, del señor Mestre, presidente de la Cámara; de Jean Breteau, presidente de la Unión Nacional Francesa de Frutos y Legumbres, y del ministro encargado de Negocios, señor Diez de Isasi.

Es el momento oportuno de hablar sobre las relaciones comerciales hispanofrancesas, y sobre el cumplimiento, por parte de Francia, del último acuerdo comercial.

Para poder saber cuál es la postura francesa, el periodista se ha entrevistado con una alta personalidad del ministerio de Asuntos Económicos, al cual ha pedido informaciones y presentado unas cuestiones de fondo, que pueden resumirse así:

Francia ha recibido de España, cantidades enormes de piratas de Río Tinto, de Laga y de Monasterio; minerales de hierro del Norte de la Península y del Rif; plomo de Linares y Mazarrón. Pero, sobre todo, productos alimenticios, como los cítricos —naranjas, mandarinas, clementinas, limones—, productos que Francia ha importado siempre en cantidades de miles de toneladas.

DOSCIENTOS MIL TURISTAS A ESPAÑA

Estos intercambios comerciales tienen sus cifras consignadas en el acuerdo comercial de 17 de noviembre de 1951, el cual establece una base total de 20.000 millones de francos, valoración de importaciones y exportaciones de los dos países.

Al margen del Tratado comercial hay un factor importante que incrementa las relaciones económicas entre España y Francia: El turismo. El año 1951, cerca de 100.000 franceses han pasado sus vacaciones en España. Para el corriente año, se calculan en 200.000 los turistas franceses que entrarán en España.

La Comisión mixta franco-española se reúne frecuentemente para fijar las cantidades de los artículos de importación-exportación que se sujetan al régimen de contingentes, y las cifras límite para ellas.

HOY COMIENZAN LOS FESTEJOS POPULARES EN SAN PEDRO

En el populoso barrio de San Pedro comenzarán hoy los festejos populares organizados por su Junta municipal.

Esta mañana, a las siete, habrá diada, con disparo de cohetes y palmas. De siete a ocho de la tarde se celebrarán cucañas en el paseo del Padre Manjón, con premios.

De nueve y media de la noche a dos y media de la madrugada dará un concierto la banda de música, luciendo iluminaciones el paseo del Padre Manjón y Carrera de Darro. También será inaugurada la gran terraza "Hotel Bosque de la Alhambra".

A las doce de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales.



Preguntas que el periodista ha hecho a la alta personalidad aludida: Primera.—¿Hay dificultades en la aplicación del acuerdo comercial franco-español?

Respuesta.— Los rarísimos puntos de desacuerdo que existen en la aplicación del acuerdo, son resultantes de errores de interpretación. Por ello, se debe decir que el Tratado se aplica y funciona de una forma regular y corriente, sin entorpecimientos.

Pregunta.— ¿Se ponen dificultades a los capitales españoles, para su inversión en Francia?

Respuesta.— No hay dificultades de ningún orden para que los capitales españoles entren en industrias francesas, salvo un ligero matiz que no puede permitir la igualdad de trato de los citados capitales con los de otras naciones. Este ligero matiz es, que en Francia, los capitales extranjeros pueden participar en una industria o explotación, hasta el 49 por ciento del capital total de la misma. En España, por el contrario, solamente está permitida la participación de capitales extranjeros en un porcentaje del 25 por ciento. Por esta razón, es posible que haya diferencia de trato al capital español.

Pregunta.— ¿Puede usted decirme si, como se teme en los círculos naranjeros de España, Francia va a reducir su importación de tales productos, teniendo en cuenta la protección que brinda a los naranjeros de sus posesiones del Norte de África?

Respuesta.— Es natural que Francia no pueda desinteresarse del porvenir de sus bases económicas del Norte de África: Argel, Marruecos y Túnez, que producen gran cantidad de cítricos. Para el Norte africano, la naranja constituye un enorme potencial de exportación, ya que se cifra en 600.000 toneladas por año.

Sin embargo, el acuerdo francoespañol señala la cifra de 120.000 toneladas para los cítricos españoles, estableciendo, desde luego, una protección de los frutos de aquellas plazas citadas. Indudablemente, la consecuencia de esta protección ha sido la del abuso de los exportadores africanos, que han elevado el precio de la naranja en un 50 por ciento, de 70 a 110 francos por kilo.

Francia, considerando el interés político y económico de las exportaciones españolas a este país, quiere mantener el equilibrio comercial a toda costa, dando prueba con ello de sus buenas intenciones para España y queriendo poner de relieve lo que estima las relaciones de todo orden entre las dos naciones.

Día tras día, respondiendo a una deseada amistad, el intercambio comercial entre España y Francia, tomará mayor volumen. De tal manera, que las perspectivas del mencionado intercambio serán más favorables y constituirán un elemento importante en la mejora y cordialidad de sus relaciones políticas.

Y estas son las informaciones que ha conseguido el periodista, para conocimiento de los sectores interesados, sobre el punto de vista francés en la aplicación del Tratado comercial entre nuestros dos países.

ALFONSO DE SILVA

Su Santidad quiere introducir reformas en el Sacro Colegio

Los actuales cardenales, casi todos de edad muy avanzada, están sometidos a un trabajo agotador

CON la muerte reciente del cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, el Sacro Colegio presenta una vacante más. Los setenta purpurados de que debería estar integrado —aunque la verdad es que casi nunca estuvo al completo el Sacro Colegio— han quedado reducidos a cuarenta y seis, de los cuales dieciséis son italianos y el resto pertenecen a otras nacionalidades. El hecho de que pese a la disminución del número de cardenales, el Pontífice no proceda a nuevas designaciones de Principes de la Iglesia, vuelve a ser interpretado como síntoma de que el Padre Santo piensa introducir alguna reforma en el Sacro Colegio, no sólo por lo que se refiere al número de cardenales, sino también a las atribuciones de cada uno de ellos, sobre todo de los pertenecientes a la curia romana. Sobre este, particularmente se pone de manifiesto que las exigencias de la Iglesia, acaso soliciten reorganización de la curia que ponga al frente de las diversas congregaciones, tribunales y oficinas no solo mayor número de purpurados sino también de edad menos achacosa. Hay que tener en cuenta que casi todos los actuales cardenales de la curia romana representan una edad avanzada.

CARDENALES MUY ANCIANOS

Solamente los cardenales Piazza y Ruffini tienen más de sesenta años. El resto han pasado los setenta años y algunos de ellos como los cardenales Verde, Mercati y Jorio son octogenarios. A pesar de su avanzada edad casi todos ellos ocupan numerosos e importantes cargos. El cardenal Micara, por ejemplo, es vicario de Roma, y protoprefecto de la Congregación de Sacramentos y arcipreste de San Juan de Letrán. El cardenal Canali, es penitenciario mayor y presidente de Estado de la Ciudad del Vaticano. En fin, el cardenal Tedeschini es datario de Su Santidad, arcipreste de la basílica y prefecto de la fábrica de San Pedro. Aunque la Iglesia cuenta afortunadamente con el extraordinario vigor físico y la excepcional lucidez mental de estos purpurados, no se oculta en ciertos ambientes vaticanos la preocupación por las continuas vacantes que se producen en el Sacro Colegio y que determinan la ausencia del titular de algunos altos cargos de la curia desde hace muchos años. Dentro de los altos cargos no provistos de titular, figura el puesto de secretario de Estado. La ausencia de un cardenal encargado de este importantísimo departamento, obliga al Pontífice a aumentar su ya agobiador trabajo. También se halla vacante el cargo del cardenal Camarlingo, que es también jefe de cámara apostólica. Esta institución tiene extraordinaria importancia sobre todo en período de sede vacante. Falta asimismo por proveer de el cargo de vice Camarlingo y otros de no menor importancia.

EXCESO DE TRABAJO

La constatación de esta realidad ha dado alre a los viejos rumores de nuevos nombramientos de cardenales. La designación de estos nuevos purpurados se dice que sería hecha pública después del verano. Mientras no llegue ese momento los actuales principes de la Iglesia seguirán sobrecargados de trabajo. Porque esta es, en el fondo la vida de un cardenal romano. Nada más lejos de la realidad que el falso cliché del cardenal polifacético y nepotista, trasunto de un Richeieu o de un Nazario. Los actuales cardenales de la curia romana están sometidos a una vida de trabajo continuo, sin ningún horario fijo. Sus únicos esparcimientos son las recepciones oficiales, sus pequeños paseos en las horas de la tarde por Villa Borghese o por los Lungotevere y, en algunos casos en los de los cardenales Tisserant y Micara, la pequeña e inocente pasión filatélica. Estos paseos, esas recepciones y unos sellos raros o unas monedas son las pequeñas concesiones que endulzan la vida austera de los Principes de la Iglesia Romana.

LUIS DE LA BARGA



¡POR FIN!

TODOS los finales de conflictos dan ocasión a que los seres expresen su contento de diversas maneras y hasta organicen manifestaciones con pancartas y vitores. En cualquier caso, cuando se promuega un armisticio, cuando suena el último tiro, cuando se firma la paz, en guerras «frías» o «calientes», la humanidad muestra su gozo y salta de alegría gritando y abrazándose y siempre se humedecen los lagrimales con ese llanto emotivo que es imposible contener.

Si no se trata de problemas bellicos y el cese de hostilidades se refiere a cuestiones de otra índole, también la satisfacción se manifiesta y las gentes se alegran y comentan satisfechas el final de un estado de inquietud o de malestar.

Conozco muchos casos en que los hombres han llorado de alegría— bendito llanto entonces— cuando se han liberado de algo que les preocupaba, y sé de más de un sujeto que ante el solo anuncio de que se acabará el racionamiento de tabaco le ha hecho engordar algunos kilos y mostrarse jovialmente obsequioso con sus semejantes. Espero que si un día se anunciara una corrida de toros a base de primerísimas figuras del estoque, de las mejores reses barbudas— quiero decir sin sietar— y con barreras a doce pesetas, serían muchos los aficionados que organizarían himnos especiales dedicados a la fiesta y darían voces por las calles deseando eterna felicidad a los organizadores del espectáculo.

Pero hoy se presenta el motivo más apropiado para que muchos padres de familia y para que las familias de esos padres, desahastecan las pastelerías, compren champaña y celebren el día como podrían hacerlo en fiestas navideñas, en aniversarios de nacimientos o con ocasión de haber cobrado los descuentos en la oficina.

El motivo es la supresión del Intrigante, el punzante, el martirizante examen de Estado que durante años y años ha tenido en constante tensión a esos hijos y a esos padres y a las madres de los hijos y a los parientes próximos y lejanos y a la criada y al gato de la casa.

Porque no es caprichosa la anterior enumeración de seres que han padecido el examen de Estado, no. Cuando al niño le suspendían porque le había faltado «un punto», el padre vociferaba, el hijo clamaba, la madre lloraba y los parientes luchaban para que el enfurecido padre atendiera razones y consuelos, y una familia víctima del mal humor, apesada por la ira y desazonada por un suspenso de esa categoría, no es la más apta para prodigar cariños a la criada ni para permitir que el gato continúe durmiendo en el sillón de panilla.

Se han liberado los estudiantes pero... se han liberado los padres. Y esos junios y esos septiembrés de inquietud, de telefonazos, de inseguridad y de exaltación nerviosa, han pasado, afortunadamente, a contar entre muchas cosas que la historia se encargará de mostrar a generaciones venideras.

Muchas familias podrán veranear porque el gasto de libros será menor; unos miles de personas volverán a sonreír al verano, una vez suprimida esa veda a la risa que establecía el examen de Estado y sus consecuencias generales. Aquel sujeto de lenguas barbadas de las «caracas» podrá, al fin, decirse por una carrera y vender los rimeros de libros de texto que le asfixiaban y le hicieron encamecer.

Por fin el «coco» del Bachillerato desaparece y el estudiante volverá a ser estudiante y tendrá sus horas para estudiar y sus horas para holgar porque son precisas para hacer descansar al cerebro.

Muchas patronas de casas de huéspedes comenzarán a pagar menos gasto de luz y muchos muchachos podrán comenzar a preparar una carrera a una edad normal; se casarán a la edad óptima y aunque, en fin de cuentas, los estudiantes sigan siendo eso, estudiantes, y reciban algún que otro revés en sus estudios, vivirán su vida escolástica menos cebrinos, menos demacrados, más optimistas y más seguros.

Queridos estudiantes, ¡enhorabuena; ARTURO DE LEON.

HIELO
CINCO céntimos kilo
en fábrica
Teléfono número 2. — MARACENA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL-IDIOMAS
MIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART 108 SAN SEBASTIAN.

MURCHAS Y QUENTAR CELEBRAN LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON

(De nuestros corresponsales)

MURCHAS Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Con la mayor solemnidad, y en medio de un fervor indescriptible, se celebró la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. El día 24, nuestro querido cura párroco, don José Linares Palma, ofició una solemne misa, en la que también ocupó la sagrada cátedra. Durante la misa actuó la banda de música del pueblo de Nigüelas y se acercaron a la Sagrada Mesa todos los niños y niñas ropadores y numerosísimos fieles. Por la tarde salió en procesión la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió en triunfo el itinerario de costumbre. Durante el trayecto se disparó gran cantidad de cohetes y palmas reales. Una vez de regreso en el templo, el señor cura párroco pronunció una emocionante alocución pidiendo al Sagrado Corazón de Jesús por las autoridades, por las asociaciones piadosas y por todos los hijos de Murchas.

QUENTAR Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Con gran solemnidad se ha celebrado en esta parroquia la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Con objeto de participar en los trabajos preparatorios de los actos del día del Corpus, por la tarde, dos hermanas misioneras, hijas del Sagrado Corazón de Jesús, que han venido desplegando una meritoria e intensa actividad. La población ha respondido de un modo entusiasta a las exhortaciones del párroco y de las misioneras, como lo puso de manifiesto el hecho de que a pesar de hallarse en todo su apogeo las faenas agrícolas de recolección, se ha visto el templo parroquial materialmente atestado de fieles. Los solemnes actos religiosos que se han venido celebrando a lo largo de la novena culminaron el viernes por la mañana en una brillante misa cantada, en la que actuó un coro de señoritas de la localidad, dirigido por la de Montes Morillas. Ofició el Revdo. P. Puertas López, profesor del Seminario Menor de Granada, y ocupó la sagrada cátedra el señor cura párroco, don Basilio Romero Ruiz, quien con palabra cálida y apasionada expuso a los fieles el altísimo significado de la festividad del día, exhortándoles a perseverar en esta honda y sincera religiosidad de que han dado muestras a través de estas inolvidables jornadas de afirmación de fe en Jesucristo y en su Sagrado Corazón. Durante la misa se acercaron a la Sagrada Mesa casi todos los vecinos de Quentar, especialmente hombres, que no vacilaron en abandonar por unas horas sus acuciantes tareas laborales para rendir a Jesús Sacramento este emocionante tributo de adoración. Por la tarde salió procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón, que recorrió el itinerario tradicional con asistencia del vecindario en masa. Acto seguido, y como digno colofón de una jornada pródiga en manifestaciones de intenso fervor, se celebró en la iglesia parroquial la brillante ceremonia de la consagración del pueblo al Sagrado Corazón, presidiendo el acto las autoridades locales, que prometieron cooperar a la adquisición de una nueva imagen del Sagrado Corazón para esta parroquia.

Ayer volvió a funcionar la tómbola

Los premios de honor, a los números 44.477 y 28.707, serie III

Con gran animación se abrió de nuevo ayer tarde la tómbola de caridad para la rifa de los premios de honor que aún no habían sido retirados. Todos los compradores de boletos fueron obsequiados con sobres cuyos premios están reforzados extraordinariamente en esta ocasión. Entre los muchos distribuidos figuró una máquina de coser "Alfa", que correspondió a don Juan Belver Alonso, domiciliado en San José Baja, 6. También fueron despatchados juegos de cacerolas, ollas, piezas de hojalata, etc. En el sorteo de los premios de honor resultaron agraciados los números 44.477 y 28.707, ambos de la serie I. El primero consiste en un reloj de señora, regalo del Sector Aéreo, y el segundo en una caja de vino de Jerez "Dry-sack", regalo de "La Holandesa". Los premios de honor de esta noche consisten en una vajilla de porcelana, obsequio del Colegio Farmacéutico, y un corte de traje de "Confecciones Castilla".

PARIS, 27. (EFE). — El cardenal Salles, arzobispo de Toulouse, ha sido distinguido por el Gobierno francés con la Legión de Honor.

EXPEDIENTES APROBADOS POR LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente de Montepío nacional de la dependencia mercantil, en su reunión del día 26, aprobó los expedientes de jubilación a favor de José Guzmán Carretero, 238'59 pesetas mensuales; de viudedad, a favor de doña Felipa Moreno Morales, 208'64; orfandad, a favor de doña Josefa García Ruiz, 300 pesetas mensuales; de nupcialidad, a favor de Francisco Soría González, por 2.021'64; Manuel Puertas Rodríguez, 2.338'32; y Antonio Fernández Sáez, 4.120 pesetas; los de natalidad, a favor de Manuel Molina Gómez, 731'25; José Castillo Cabezon, 1.537'23; Francisco García Muñoz, 638'75; Román Salmerón Espinosa, 1.045'41; Antonio Moreno Guerrero, 762'08; Ricardo López Sillero, 720'41; Manuel Soto Villafraña, 534'66; Gerardo Contreras López, 591'50; José Leyva Castell, 770 pesetas con 41 céntimos; y Félix Campos Ventanilla, 712'08; y, finalmente, el de defunción a favor de Dolores Tamayo Montes, 4.500 pesetas.

LA PAZ, 27. (EFE). — Una de las principales calles de esta ciudad ha recibido el nombre de "Ramón y Cajal", como homenaje del Ayuntamiento al histólogo español. La lápida que en honor suyo será colocada en dicha calle, va a ser regalada por los españoles residentes en La Paz.

CHAUCHINA Nuevo jefe local. — Ayer, al dar cuenta del nombramiento de nuevo jefe local, recaído en el camarada Eduardo Martín Gutiérrez, le atribuíamos indebidamente el cargo de alcalde. Rogamos a nuestros lectores nos excusen este error involuntario. El camarada Martín Gutiérrez desempeñará únicamente la Jefatura local del Movimiento, que ya ejerció en anteriores etapas con el beneplácito de sus superiores jerárquicos y la completa satisfacción de sus convecinos.

OTRA SUBVENCION DE 75.000 PESETAS PARA EL FESTIVAL DE MUSICA Y DANZA ESPAÑOLAS

El Ayuntamiento agradece a "Educación y Descanso" su cooperación a las fiestas del Corpus

La Comisión permanente municipal, reunida ayer bajo la presidencia del alcalde, señor Ossorio Morales, acordó conceder una nueva subvención de 50.000 pesetas a la Casa de América y otra de 25.000 pesetas al Centro Artístico, con motivo del reciente Festival de Música y Danza Españolas celebrado en nuestra capital, completando de este modo la subvención total de 150.000 pesetas acordada para dicho fin. También acordó la Comisión, a propuesta del alcalde, subvencionar con quinientas pesetas el certamen catequístico diocesano.

GRATITUD A "EDUCACION Y DESCANSO" A propuesta del delegado de Fiestas, señor Prieto Castro, se acordó expresar la gratitud del Ayuntamiento al secretario provincial de "Educación y Descanso", por la eficaz cooperación de esta Obra a los festejos populares organizados con motivo del Corpus. La Comisión despachó, entre otros, los siguientes asuntos de trámite: En Fomento, designar al teniente de alcalde señor Torres Cruz para presidir la subasta de adjudicación de las obras de pavimentación de la calle del Cardenal Parrado. Fué valorada en 872 pesetas la parcela resultante en la calle de San Rafael, propiedad de la parroquia de San Matías. En Aguas fueron aprobados varias certificaciones de obras por un total de cinco mil pesetas, y diversos presupuestos de reparación y limpieza del camino de acceso al departamento de filtros de la estación depuradora de aguas, instalación de hormigonera para la limpieza de arenas en dichos filtros e instalación de alumbrado en el canal y depósito.

En Policía Urbana fué adjudicado en 13.500 pesetas el concurso de suministro de material para el servicio de limpieza.

Asistieron a la sesión, con el alcalde, los señores Belda, Abellán, Labella Dávalos, Alguacil, Gómez Castañón, Prieto Castro, Aravaca y Alvarez de Cienfuegos, además del secretario, señor Herrero Asenjo y el interventor, señor Pons Brunet.

AUMENTO DE SERVICIOS NOCTURNOS EN EL AUTOBUS DE CARTUJA Durante el verano, el autobús municipal de viajeros al barrio de Cartuja hará dos servicios más durante la noche. El autobús partirá de la calle de Angel Ganivet — su punto de parada, como se sabe — a las once y a las once y media. Celebramos esta mejora en las comunicaciones con la populosa barriada de Cartuja y felicitamos al teniente de alcalde delegado del servicio, señor Aravaca, por su iniciativa.

mercados POCO PESCADO EN LA PLAZA Ayer fué muy floja la entrada de pescado, subastándose en Romanilla un total de 4.410 kilos de diversas especies. Volvieron a subir los precios, como es natural en estos casos. Lo más barato, las sardinas y los boquerones, se vendieron a 4 y 4,50 pesetas kilo, respectivamente. Potas, 10 pesetas kilo; rancho, 6; pescada, de 12 a 20; pijotas, de 5 a 12; almejas, 2,50; gambas, 12.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas ocho reses de vacuno mayor y menor; y 151 cabezas de lanar.

HACIA OTRA GRAN COSECHA DE ACEITE: EN JAEN TIENE YA LA ACEITUNA EL TAMAÑO DE GARBANZOS

Firmeza de precios en el mercado huevo (Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

JAEN, el gigante oleícola español, ve de día en día acentuarse los perfiles de otra cosecha excepcionalmente buena de aceituna, que — se sigue diciendo — pudiera llegar a ser mayor que la del año pasado. Se ven ya aceitunas del tamaño de garbanzos, y en términos generales se está cayendo la rama del olivo que da lugar a la formación del fruto. Esta última impresión corresponde a todas las provincias olivícolas de la mitad meridional del país. Si en todo momento las lluvias son la vida misma para el olivo de secano, las de las últimas semanas han sido benéficas en grado superlativo, por su frecuencia y por su abundancia, habiendo dado lugar a que el árbol se haya calado a profundidad repetidamente, acumulando reservas acuosas que parecen asegurar todos los ciclos evolutivos del fruto hasta su consecución. Entre las provincias olivícolas de lo que podríamos denominar, a estos efectos, Noreste de España, la que sigue presentando lunares, causados por la sequía principalmente, es Aragón, pero en cambio el arbolado catalán continúa estando muy prometedor. Y seguimos queriendo etapas en pos del atrayente objetivo de la segunda gran cosecha oleícola consecutiva.

FIRMEZA DE PRECIOS EN EL MERCADO HUEVERO "Si junio no se enfriara, pronto dejará de poner la gallina" indica el refrán. Quiere ello decir, además, que tras el periodo de deflación de las cotizaciones, se inicia el paulatino recuperación de éstas. Hay que reconocer que los precios de este producto se han sostenido bastante mejor de lo que cabía esperar, teniendo en cuenta el grado de normalidad a que se ha llegado en el abastecimiento de casi todos los artículos sustanciales para la alimentación humana. Y quizá a esto sea fundamentalmente debido el que los huevos no hayan seguido la rápida caída de otras mercancías. Cuando escaseaban y se pagaban a precios exageradamente altos las legumbres, el arroz, las patatas, etc., y el pescado y la carne estaban reservados a los bolsillos de los privilegiados, la producción hovevera constituía el principal recurso de las amas de casa, aunque este recurso no dejase de ser heroico. Con una docena de huevos, ellas sabían hacer milagros cocineros que no lograban con otros artículos de análoga cotización en el mercado. Y siguen haciéndolos hoy, y los harán siempre, dadas las múltiples recetas culinarias que incluyen tan apetitoso como rico producto. El verdadero drama para aquellas llegaría cuando fuese de todo punto imposible negociar con la recovera. Pero ahora, gracias a Dios, empiezan a vivir a sus anchas, porque resultándoles posible descargar otros capítulos del libro de cocina, en virtud del alivio experimentado por los precios, pueden permitirse el lujo de aumentar la consignación correspondiente a la hovevería, si estos las place. Es esta una de las razones de que la cotización de los huevos no haya descendido en la proporción que la de otros artículos. Comprobémoslo con las siguientes informaciones del mercado correspondientes a la primera quincena de junio: Alava.—De 15 a 17 pesetas docena. Medina del Campo.—De 14 a 15. Talavera de la Reina.—A 15, en baja. Avila.—A 16, con tendencia a subir. Torrelavega.—Muy firmes, a 20 y 21 pesetas. Alcázar de San Juan. — Sostenidos a 16. Córdoba.—A 15,50 y 16,50, esperándose se debiliten las cotizaciones en la primera quincena de julio, por no ser época apropiada para conservación de la producción de esta época. Ubeda.—De 1,30 a 1,50 pesetas unidad. Villalquira (Burgos).—A 15 y 15,50 pesetas. Paralización.

LONDRES, 27. (EFE). — Un tigre atacó a un elefante cuando se presentaba un número de animales en un circo de Glasgow, en presencia de más de cinco mil personas. El domador tuvo que matar al tigre de seis tiros de pistola.

LONDRES, los ministros tres han anulado acuerdo ta occidente. Los amplían el Surest Indochina.

LONDRES, de esta n los Ester asuntos embajador cretario y los em en Londr Con Edero perno William Pierson Robert S Jean Let dcs en l Esta n en la te Schuman El des nos, por franceses te Schum pronta c cutir. nes libr mania, r vor de

El "ais" (VI) tas de la Estado a na y los menos c El in masinio tra Taft y hacerl vención han ech tar y la Eisenho se habri Eisenho rriman. Taft — ello nos entonces de y de nos gustador n un partí bloroso tra él.

SUSCR

DESDE HOY, ABONO DE HABERES EN PAGADURIA MILITAR

A partir de hoy, de diez a una, podrán retirar sus haberes los excelentes señores generales y los señores jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, CASE y caballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican, significando que los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 de julio próximo, serán reintegrados al Estado: Día 28. — Excelentísimos señores generales y señores jefes, oficiales y asimilados. Día 30, señores suboficiales y CASE; día 1, caballeros mutilados (tropa). Y días 2, 3 y 4, incidencias. Como en meses anteriores, sólo se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se halle oficialmente desplazado de esta capital. El personal que se encuentre en cualquiera de las situaciones de disponibilidad, deberá hacer su presentación en Pagaduría vistiendo uniforme, mediante aportación de los documentos de identidad que acrediten su personalidad y situación. A partir del día 10 del próximo mes serán liquidados los saldos del fondo de masita, previa presentación personal en esta Pagaduría, y una vez firmada la conformidad correspondiente por los interesados de acuerdo con lo ordenado en la orden circular de 24 de junio último («Diario Oficial» número 142). El pago de cuotas del personal retirado que pertenezca a la Asociación Mutua Benéfica del Ejército de Tierra se efectuará en esta misma Pagaduría durante los días 5 y 7 de julio.

DELEGACION DE HACIENDA Ordenes de pago. — Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación: Retirados-cruces. — Don Francisco Sarabia Donate y don José Galindo García. Jubilados. — Don José Márquez Aranda. Retirados-cruces-traslado. — Don Cesáreo Cruz Ferrer, don Rafael Joya Sánchez, don José Rodríguez Valenzuela, don Joaquín Medina Martín. Rectificación orden. — Don Juan Peramo Jiménez y don Antonio Sánchez Severo.

ADMINISTRACION DE CORREOS Tarjetas que se franquearán como cartas. — Circulan por correo con tarifa de impresos diversas tarjetas relativas a concursos radiofónicos, de Prensa, deportivos y similares, que por sus indicaciones manuscritas encajan algunas veces en la categoría de papeles de negocios cuando no ostentan — y esto es lo general — verdadero carácter actual y personal. Cuando reúnan estas modalidades de actual y personal, en lo sucesivo serán considerados como cartas, a no ser que por sus dimensiones y por estar elaboradas con cartulina de buena calidad, lleven o no el título de tarjeta postal, permitan considerarse como tarjetas postales. Únicamente se considerarán como impresos cuando carezcan de texto escrito o sólo tengan indicaciones manuscritas autorizadas para los impresos. Si se rellenan en cantidad para la venta, se enviarán con el carácter de paquetes-muestras. Lo que se pone en conocimiento del público para evitar que sea detenida esta clase de correspondencia por no llevar el franqueo de rigor.

UNION AGRICOLA AZUCARERA "NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN", S. A. AVISO No habiéndose presentado, las dos terceras partes de acciones para asistencia a la Junta general ordinaria, la misma habrá de celebrarse en la segunda convocatoria, el próximo lunes, 30, lo que se hace saber a los señores accionistas para evitarles la molestia de concurrir a la primera convocatoria. EL PRESIDENTE.

DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL SU LIBRO DE CONSULTA Por las mejoras introducidas en el texto y en los mapas, por la calidad del papel, por su sólida encuadernación, esta nueva edición supera a las anteriores. La experiencia de largos años ha permitido presentar un libro cuya gran amplitud lo convertirá en su mejor colaborador. UN DICCIONARIO DE DICCIONARIOS PUES CONTIENE: 1. Un diccionario completo de la Lengua Española con todo el léxico de Ciencias, Artes y oficios, americanismos, etc. 2. Las equivalencias en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués de todas las palabras españolas. 3. Un completísimo Diccionario Enciclopédico, Histórico, Geográfico, Biográfico, Mitológico, etc. 4. Vocabularios especiales en Francés, Inglés, Alemán, Italiano y Portugués. 5. Vocabularios caló (gitano)-español y español-caló (gitano), Vocabulario de Germanismos. 6. Un extensísimo Diccionario de Sinónimos, que contiene más de 175.000 palabras. 7. Un interesante repertorio de frases célebres y vocas y locuciones latinas y extranjeras. 8. Un vocabulario de terminología técnica moderna usada en radio, televisión, electricidad, energía atómica, etc. 13 meses de crédito CARTA DE PEDIDO O. L. A. P. Diputación, 296 - Barcelona Muy señores míos: Ruegoles me remita a la mayor brevedad un DICCIONARIO HISPANICO UNIVERSAL, encuadernación tela y oro, que me comprometo a pagar (1) el estado 480 Ptas. el primero de ptas. 40 a reembolso, y los 12 restantes de pesetas 40 al día 1.º de cada mes, hasta su liquidación. (1) Téchese la forma de pago que no interesa. Nombre y apellidos..... FIRMA, Edad.....Profesión..... Domicilio..... Población..... Provincia..... PA. Empleo en..... Domicilio del empleo..... OLAP ORGANIZACION LIBROS A PLAZO

ALMACEN DE SACOS PEDRO M. MARTINEZ Agradecerá a usted haga su consulta antes de efectuar sus compras o ventas de saquerío. General Primo de Rivera, 7. — Teléfono, 278503. — MADRID

Más de tres mil policías y 400 detectives, movilizados en Viena

Los comunistas preparan manifestaciones con motivo de la llegada de Dean Acheson

Los «tres grandes» occidentales anuncian un acuerdo "sobre la sustancia" de la nota rusa acerca de Alemania

VIENA, 27. (EFE).—Más de tres mil policías y cuatrocientos detectives estarán alerta el sábado por la mañana y en los días siguientes para hacer fracasar unas esperadas manifestaciones comunistas con motivo de la llegada a la capital austriaca del secretario de Estado norteamericano, Acheson.

Los funcionarios de la Policía a cuyo cargo está la operación, han declarado que "cualquier intento comunista de crear disturbios durante la estancia" de Acheson será deshecho por la fuerza.

Las dieciséis estaciones de policía en los sectores occidentales de la ciudad estarán preparadas desde el sábado hasta el martes, para intervenir en cualquier momento.

Los comunistas, a través de su Comisión central, han ordenado a trescientos funcionarios del partido que esperen órdenes en los locales comunistas de su distrito respectivo durante el domingo.

También tiene proyectada los comunistas la inauguración de una "Semana de Corea", patrocinada por el llamado "Consejo de la paz austriaco".

ACUERDO SOBRE LA NOTA SOVIETICA

LONDRES, 27. (Urgente). (EFE).—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han anunciado que han llegado a un acuerdo sobre la sustancia de la nota occidental a Rusia acerca de Alemania. Los ministros discutieron además, ampliamente, la situación en Corea y en el Suresie asiático, especialmente en Indochina.

LA ETERNA PREGUNTA

LONDRES, 27. (EFE).—Se afirma en los medios autorizados, que la nota occidental a Rusia, acerca de Alemania, cuya sustancia fue aprobada hoy por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales, contendrá la siguiente pregunta:

"¿Está dispuesta la Unión Soviética a tratar de la creación de una Comisión imparcial para estudiar la posibilidad de elecciones libres en toda Alemania?"

LONDRES, 27. (EFE).—En la reunión de esta mañana de los ministros de Asuntos Exteriores, acompañaban a Acheson el secretario adjunto de Estado para asuntos europeos, George Perkins; el embajador especial Philip Jessup; el secretario adjunto de Estado, Frank Nash; y los embajadores de los Estados Unidos en Londres y París, Gifford y Dunn. Con Eden se encontraban el subsecretario permanente del Foreign Office, sir William Strang, y los subsecretarios sir Pierson Dixon y Frank Roberts, y con Robert Schuman, el ministro de Estado, Jean Letourneau, y el embajador francés en Londres, René Massigli.

Esta noche serán huéspedes de Eden en la terraza del Carlton, Acheson y Schuman y sus respectivos consejeros.

El desacuerdo entre los norteamericanos, por una parte, y los británicos y franceses, por otra, estriba en que tanto Schuman como Eden abogan por una pronta conferencia con Rusia para discutir la posibilidad de celebrar elecciones libres y democráticas en toda Alemania, mientras que Acheson está a favor de una serie de discusiones pre-

El truco del "aislamiento"

(Viene de la página octava)

tas de la democracia, los socialistas de Estado de la vieja guardia rooseveltiana y los amigos e inspiradores, más o menos clandestinos, de la O.N.U.?

El inmenso tinglado internacional masónico-judalco se ha movilizad contra Taft y ha procurado desacreditarlo y hacerle llegar moribundo a la Convención de Chicago. Para conseguirlo han echado mano del prestigio militar y la simpatía humana del bueno de Eisenhower. Si gana el general todo se habrá ganado. Porque da lo mismo Eisenhower que Truman o Averell Harriman. Si, a pesar de todo, ganase Taft —como pudiera suceder, y de ello nos congratularíamos sin rebozo— entonces habría que lanzarse a la grande y definitiva batalla electoral. Y no nos gustaría estar en el pellejo del senador norteamericano. Porque no será un partido, sino todo un mundo, tembloroso y nefasto, el que luchará contra él.

JESUS SUEVOS

Suscríbese a PATRIA

DREES, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO EN HOLANDA

LA HAYA, 27. (EFE).—La reina Juliana de Holanda ha invitado hoy al prohombre socialista, William Drees, para que trate de formar nuevo Gobierno.

Drees, primer ministro del Gobierno dimisionario de coalición, ha pedido a la reina un breve plazo para estudiar la situación.

El partido de Drees ocupa el primer puesto después de las elecciones parlamentarias del pasado miércoles, en las cuales quedó relegado a segundo término el partido popular católico que anteriormente era el más fuerte.

A VER A ACHESON

LONDRES, 27. (EFE).—De Copenhague anuncian la salida en avión para esta capital del jefe del Gobierno danés, Ole Kraft, a fin de entrevistarse mañana con Dean Acheson para discutir los problemas de interés común danonorteamericano.

minares, temeroso de que si la conferencia se lleva a cabo sin plan preestablecido, resulte inútil.

1.400.000 MILLONES DE FRANCO PARÍS, 27. (EFE).—El Parlamento ha aprobado esta noche definitivamente el proyecto de asignación general de fondos militares, por un total de 1.400.000 millones de francos.

La Asamblea nacional ha aprobado el proyecto, en segunda lectura, por simple votación a mano alzada. Dicho presupuesto militar, que es el más elevado que se registra en la historia de Francia, y que absorberá el 33 por ciento de todos los gastos del Gobierno en el año actual, fué aprobado por el Senado en la madrugada de hoy, después de veintidós horas de debate.

UN NEGRO PIROMANO EN NUEVA YORK

Llevaba varios años provocando incendios «porque le gustaba la excitación»

Total destrucción del motovelero incendiado en el puerto de Huelva

NUEVA YORK, 27. (EFE).—La Policía anuncia que un negro se ha condesado autor del incendio de una casa de Brooklyn el pasado día 18, que costó siete vidas. Fué detenido por un detective, que siguió su pista por otro incendio producido esta mañana.

El incendiario dijo llamarse Irving Greene, de veintisiete años, de Brooklyn, porteador negro. Dijo que había estado provocando incendios desde hace años. "Me gusta la excitación", dijo. No se sabe todavía el número de incendios que ha provocado en su vida.

MOTOVELERO INCENDIADO EN HUELVA

HUELVA, 27. (CIFRA).—Hasta las seis de la mañana ha durado el fuego en el motovelero "San Francisco de Paula", de la matrícula de Alicante, que comenzó ayer a las ocho de la tarde, cuando cargaba azufre con destino a Tarragona. Al iniciarse el siniestro tenía a bordo ya 474 toneladas de este artículo. Durante la madrugada, las llamas consumieron el azufre y prendieron con toda intensidad en los depósitos de gasoil, lo que originó continuas explosiones seguidas de grandes llamaradas. A dicha hora, por efecto de la marea alta, se hundieron los restos del barco, extendiéndose sobre la superficie del agua gran cantidad del combustible que había quedado en los depósitos, y hotando pequeños focos luminosos que, a los pocos momentos, se extinguieron. El barco siniestrado, que fué construido en 1945, tenía un motor de 204 caballos y desplazaba quinientas toneladas. La tripulación, compuesta de diez hombres, naturales de Torrelaveja, Valencia, Denia y Cartagena, que desde el primer momento abandonó el motovelero, se encuentra sana y salva. También se salvaron dos perros que iban a bordo, pero no así un gato de Angola. El buque, con el cargamento estaba valorado en cerca de seis millones de pesetas.

Sigue el bombardeo masivo en Corea

SEUL, 27. (EFE).—Una gran formación de aviones aliados de bombardeo, cuyo número no se cita, ha machacado por cuarto día consecutivo los objetivos tácticos y estratégicos de los comunistas en el Norte de Corea. Los cazabombarderos de la infantería de Marina destruyeron dos pistas de aterrizaje al NO. de Pnyongyang, mientras aviones «Attacker», empleando bombas rompedoras «napalm» y cohetes, arrasaron veinticinco barracones de intendencia y trece edificios usados como almacenes, causando daños en otros cinco. Los pilotos han manifestado haber dejado tras ellos gran número de incendios al terminar la ofensiva aérea.

Real Sociedad Tennis de Granada

Hoy, día 28, gran verbena de San Pedro, a las once de la noche. Para la entrada al chalet bastará con la presentación del carnet.

Los MILES y MILES

DE DISTINTOS ARTICULOS DE QUE SE COMPONEN LAS DIFERENTES SECCIONES DE

ALMACENES TEJIDOS



MOISES

SUFRIRAN

UNA GRAN BAJA CON MOTIVO DE SU

FAMOSA QUEMA 1952

POR RENOVACION TOTAL DE EXISTENCIAS.

MOISES INVITA A TODA GRANADA

Y PROVINCIA A COMPROBAR LA VERDAD DE LAS REBAJAS que efectuará el día primero de julio, con motivo de su

GRAN QUEMA

Todos los artículos llevarán rebajas muy importantes, muy fácil de comprobar, puesto que

LOS PRECIOS SERAN LOS MAS BAJOS DE ESPAÑA

¡TODOS ATENTOS! PREPARENSE

PUESTO QUE SOLO FALTAN TRES DIAS PARA DAR COMIENZO A LA

Gran QUEMA 1952

DE

Almacenes-Tejidos MOISES

Acuerdos del Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

defensa de vergel contra las avenidas del río Girona (Alicante); de saneamiento de El Tiemblo (Ávila); y de estación de aforos de Ollus, en la cola del pantano de Sans Pons. Decretos por los que se autorizan los concursos de obras de depósitos de San Cristóbal, para el abastecimiento de agua a la zona gaditana; de proyectos, suministro y montaje de los mecanismos para los desagües de fondo y tomas de agua para el pantano de Sau, sobre el río Ter; de suministro de materiales e instalación eléctrica del tinglado minero del muelle en el puerto de Barcelona, y de adquisición de materiales metálicos para instalación de vias en los nuevos muelles del puerto de Pasajes. Decretos por los que se declaran de urgencia la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de ensanche del camino de servicio en la costa de Algorta, trozo segundo, y de las comprendidas en el proyecto de muelle y zona pesquera y comercial al término del ferrocarril de Bermeo. Decretos de personal. Expediente sobre cesión al Ayuntamiento de Palencia de los terrenos ocupados por el antiguo arroyo de Villalobón, en el trozo comprendido entre el río Carrión y el ferrocarril de Venta de Baños a Santander. Expediente sobre autorización a la empresa nacional "Hidroeléctrica de Ribargorzana" para aprovechar aguas del río Noguera en Tor, en término de Barriera, con destino a la producción de energía eléctrica, aprovechamiento

denominado "salto de Llesp". Expedientes de revisión de precios y de trámite.

CARRERA DE ENFERMERA

Educación Nacional.—Decreto por el que se regula, desde el punto de vista docente, el título de auxiliar sanitario facultativo. Decreto por el que se organiza los estudios de la carrera de enfermera. Decreto por el que se crea el Servicio nacional de Información Bibliográfica y Documental. Decreto por el que se modifica el plan de estudios del ciclo matemático del bachillerato laboral. Decreto por el que se crea un Instituto laboral de modalidad agrícola y ganadera, en Carmona (Sevilla).

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de cuarenta y seis viviendas protegidas en Muda (Palencia). Decreto por el que se encomienda al Instituto nacional de la Vivienda, la realización de un plan de quinientas viviendas en la ciudad de Santander.

Industria.—Decreto por el que se amplía la composición de la Comisión nacional de productividad industrial, creada por decreto de primero de mayo de 1952. Decreto por el que se autoriza a la compañía Solvay, S. E. S., la compra de una finca rústica, propiedad de doña Herminia Pérez de Velasco, denominada "El Lloreu", en el Concejo de Colunga (Oviedo). Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de energía eléctrica de la subestación de Grandas de Salime a la Corredoira (Oviedo) de Saltos del Navia en comunidad. Decreto por el que se declara de interés nacional el tendido de la línea de energía eléctrica de Sociedad Hidroeléctrica Española.

Agricultura.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley, para la defensa de los montes contra las plagas forestales. Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para conceder anticipos con destino a la construcción de secaderos y almacenes de arroz. Decreto por el que se hacen extensivos los beneficios de 23 de marzo de 1942 a todas las obras que se incluyan en los planes de colonización. Expedientes de trámite. Secretaría general del Movimiento.—Acuerdo por el que se nombra vicese-

cretario de Secciones a don Juan José Pradera.

Aire.—Informe sobre aeropuertos civiles en el archipiélago balear. Expedientes de obras en los aeropuertos civiles de Barcelona y Santa Cruz de Tenerife, de ampliación de plataforma de estacionamiento en el primero, y de modificación de la torre de gobierno en el segundo.

NORMAS PARA LA IMPORTACION DE PRODUCTOS BASICOS

COMERCIO.—Decreto por el que se dan normas para facilitar la importación de productos básicos para la economía nacional. Orden sobre libertad de precios, comercio y circulación de los cueros de ganado vacuno y equino. Acuerdo comercial y de pagos con Brasil. Informe sobre asuntos del departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Informe sobre la producción cinematográfica nacional y normas para su ordenación. Expedientes de trámite.

REFORMA DE LA CARRERA DE PRACTICANTE

MADRID, 27. (CIFRA).—En relación con el decreto ayer aprobado por el Consejo de ministros, por el que se organiza la carrera de enfermera, el ministerio de Educación Nacional ha designado una Comisión mixta integrada por catedráticos de Universidad y por representantes de los Colegios y Cuerpos de practicantes, la cual elaborará y propondrá a dicho ministerio, en el plazo máximo de un mes, el proyecto de reforma de la carrera de practicante, concediéndola el rango científico y docente que corresponde a la misión que se confía a estos facultativos.

REGLAMENTO DE FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL

MADRID, 27. (CIFRA).—Entre las disposiciones que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado», figura un decreto del ministerio de la Gobernación, por el que se aprueba el texto del reglamento de funcionarios de administración local.

También publicará una orden del ministerio de Información y Turismo sobre reconocimiento de derechos al personal del ministerio.

SEGUNDA RELACION DE ALUMNOS ADMITIDOS EN EL EJERCICIO ESCRITO DEL EXAMEN DE ESTADO

Segunda relación de alumnos declarados admitidos en el ejercicio escrito del Examen de Estado, cuyos números están comprendidos entre el 15 y el 382, ambos inclusive:

Table with 2 columns: Student ID (15-382) and Name (e.g., 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125).

Table with 2 columns: Student ID (126-382) and Name (e.g., 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382).

Estos alumnos realizarán las pruebas orales correspondientes en la próxima semana, para lo que serán citados con cuarenta y ocho horas de anticipación.

ENSEÑANZA LABORAL

Escuelas subvencionadas. — El ministerio de Educación Nacional ha concedido una subvención de 70.200 pesetas a la Escuela de Artes y Oficios de Guadix, y otra de 68.900 a la de Huéscar; ambas, destinadas a la remuneración del personal docente de dichos centros.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Notarías vacantes. — En el concurso ordinario para provisión de notarías vacantes, convocado por orden del día 13 del actual, el ministerio de Justicia ha designado para suplir el número 7, vacante en Almería, a don Antonio Callejón, que venía prestando sus servicios en Guadix.

Concurso desierto. — Ha quedado declarado desierto el concurso anunciado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 21 de mayo último para proveer vacantes de secretarios de las Audiencias provinciales de Santa Cruz de Tenerife y de Murcia, y la de vicesecretario de la de Pontevedra, por cuyo motivo se proveerán de acuerdo con las leyes vigentes.

LOS NIÑOS ANTONIO MORENO PEREZ, DE MARAGENA, Y TERESA BERDUGO VILLENA, DEL PADUL, "REYES DEL CATECISMO"

En el Palacio arzobispal se celebraron las pruebas finales del certamen

En el salón del Episcopologio del Palacio arzobispal se celebraron ayer mañana las pruebas finales de los certámenes catequísticos que durante todo el mes se han venido efectuando en la diócesis. Concurrieron niños de los arciprestazgos de Granada, Loja, Motril, Pinos Puente, Río de Almería, Santa Fe, Sierra, Valle y Vega. El local se vio lleno de público, en el que predominaban sacerdotes, religiosos y religiosas, maestros y catequistas.

Comenzaron los ejercicios, a las diez y media, bajo la presidencia de la Junta catequística diocesana, integrada por el delegado del señor Arzobispo, don Miguel García Martín; cura párroco del Sagrario, don Toribio Molina Martínez; cura párroco de la Magdalena, señor Gómez Matarín; inspector-jefe de Enseñanza Primaria, señor Lucena Rivas; inspectora de Enseñanza Primaria, doña Julia Brieua; señorita Carmen Martínez, de la Institución Teresiana y doña Juana Galán Valdivia, directora del grupo escolar «Mariana Pineda».

El examen fué rigurosísimo, mostrando en él los niños su extraordinaria cultura religiosa. Las eliminatorias finales fueron presididas por el señor Arzobispo, quien hizo preguntas a los concursantes y se mostró muy complacido por los conocimientos acreditados por los pequeños.

Terminadas las pruebas, el tribunal hizo públicas las siguientes calificaciones:

Antonio Moreno Pérez, de Maracena, 20'30 puntos; Francisco Escalona Ibáñez, de La Zubia, 18'35; José Moreno Fernández, de Gábia, 17'55; Juan López Rubiño, de la Encarnación, de Motril, 17'50; Juan Luna Robles, de Santa Catalina de Loja, 16'25; Miguel Bonachera Lorenzo, del Salvador, de Granada, 15'75; Francisco Segura Abad, de Alboloduy, 11'90; José Anguita Urbano, de Otura, 11'70; Teresa Berdugo Villena, del Padul, 23'35; Encarnación Carrión Álvarez, de Nuestra Señora de las Angustias, de Granada, 20'50; Nieves Galindo Ibáñez, de Nacimiento, 18'70; Rosa Prieto Ruiz de Valdivia, de Cajar, 17'60; Carmen Salinas González, de Cullar Vega, 16'35; María Luisa Velázquez Villarrasa, de San Gabriel de Loja, 15'75; María Álvarez Pérez, de la Encarnación, de Motril, 14'50; y Adelina Iglesias Navarro, de Casanueva, 12'15.

El señor Arzobispo pronunció unas

Quedó constituido el Patronato escolar del Frente de Juventudes

Se instalarán escuelas en los Hogares y demás centros de la Organización

En el Gobierno civil quedó constituido ayer mañana el Patronato escolar del Frente de Juventudes, del que es presidente el Gobernador y jefe provincial, señor Fernández-Victorio.

Integran este Patronato, como vicepresidente, el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna; capellán provincial de la Organización, canónigo doctor Gutiérrez Alonso; inspector-jefe de Enseñanza Primaria, señor Lucena; jefe provincial de Enseñanza, señor Morcillo; director de la Escuela del Magisterio, don Manuel Vargas; jefe provincial del SEM, don Andrés Gómez Castaños; y por los pueblos de la provincia, don Salvador Vinuesa Sánchez, maestro y delegado nacional del Frente de Juventudes. Tienen por objeto la creación de escuelas en las capitales y pueblos de la provincia y cuentan con el apoyo de la Falange. El Frente de Juventudes, por su parte, pondrá a disposición del Patronato todos sus Hogares y centros en general, a fin de contribuir a resolver el problema de la enseñanza primaria en España.

La presidencia del Patronato remitirá a la nacional la propuesta de la Junta provincial, y una vez aprobada, se reunirá ésta en fecha breve para iniciar un intenso estudio del problema de la enseñanza primaria en toda nuestra provincia.

EL SEÑOR ARZOBISPO, EN HAZA GRANDE

Acompañado del Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, y del arquitecto señor Laca-Primo, S. E. Rvdma. el señor Arzobispo, estuvo visitando ayer tarde las obras, ya casi terminadas, de las trescientas viviendas que construye en Haza Grande el Patronato de Santa Adela.

El Prelado se detuvo principalmente en el edificio destinado a capilla-escuela.

Cine

Coliseo Olympia

Desde las CINCO Grandioso EXITO de la graciosísima película

EL 7 MACHOS

(Autorizada mayores) por el simpático actor cómico CANTINELAS

PRECIOS ESPECIALES DE VERANO

SEGUIDAMENTE: En las rayas de la mano

Cine Granada

Desde las CINCO. Formidable EXITO de la extraordinaria superproducción Metta Goldwyn, en TECNICOLOR

UN DIA EN NUEVA YORK

(Autorizada mayores) con GENE KELLY, FRANK SINATRA, BETTY GARRET y ANN MILLER.

PRECIOS ESPECIALES DE VERANO

SEGUIDAMENTE: EL LADRON DE VENECIA

CINE GRAN VIA

(Temperatura ideal Precios populares) ¡HOY, GRAN EXITO! R. K. O. RADIO FILMS presenta la emocionante producción, por CLAUDETE COLBERT y ROBERT RYAN en

Furia secreta

Director: MEL FERRER. (Autorizada mayores) Sesiones desde las 5. Última, a las 11'45

SEGUIDAMENTE: Los que vivimos (Martes y miércoles, 1.ª parte)

Charlentos de Cine

La actriz sueca de la pantalla, Ingrid Bergman, está dispuesta a trasladarse a los Estados Unidos, si es necesario, para conseguir la autorización de que su hija Pia pueda visitarla en Italia, según ha manifestado a los periodistas.

La "estrella" cinematográfica Lana Turner ha salido para Reno (Nevada), donde espera conseguir la separación legal de su marido, Henry Topping, heredero del "magnate de la hojalata". Su ausencia de Hollywood durará alrededor de ocho semanas.

CERVANTES

TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30 LOLA, LA PICONERA

(Tolerada menores) CON JUANITA REINA VIRGILIO TEIXEIRA MANUEL LUNA FERNANDO NOGUERAS

Garbo, majera y españolismo, en una buena película de la gentil JUANITA REINA

Príncipe Cinema

Desde las 5, última, a las 11,15 La emocionante película de aventuras

13 RUE MADELEINE

Por JAMES CAGNEY y ANNA-BELLA. — (Autorizada mayores) Las más extraordinarias aventuras de espionaje, amores y pasiones.

NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA en UN COLOSAL PROGRAMA DOBLE, 2 películas de largo metraje, ambas TOLERADAS MENORES

El cómico más cómico de todos los tiempos en su gran creación

Aventuras y desventuras de CHARLOT

¡Una hora de risas y carcajadas! Y además, la formidable película de COW-BOYS.

EL TEMIBLE

interpretada por el valeroso caballista KEN MAYNARD con su caballo TARZAN TIROS — CARRERAS y PUNETAZOS

MAÑANA, DOMINGO WARNER BROS presenta

Juntos hasta la muerte

Emocionantísima superproducción americana, por JOEL MC. CREA y VIRGINIA MATO (COPIA NUEVA)

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO

HOY. Sesiones desde las CINCO. Última, a las 11,30. GRAN EXITO de la humorística aventura vivida en la Costa Azul titulada

IDILIO EN EL CASTILLO

(Autorizada mayores) por MERLE OBERON y PAUL HENREID

Se proyecta también el documental "50 AÑOS DEL REAL MADRID" divertidísima historia del fútbol español.

Teatro

El director del Español, Cayetano Lucca de Tena, ha desmentido que vaya a disolverse la compañía del primer teatro oficial. Ha dicho que ahora descansará, y que tras una breve gira por el Norte, volverán en otoño a la plaza de Santa Ana, con el propósito de no dar más obras que de teatro clásico, español y extranjero. Por su parte, el director del María Guerrero, Luis Escobar, sale mañana para Londres, invitado por "Art Council", para dar unas conferencias en radiotelevisión y en teatro. También esta compañía actuará en San Sebastián y otras ciudades del Norte, durante el verano.

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA TELEFONO 3269 (REFRIGERADO) COMPANIA DE COMEDIA GASCO-GRANADA Primera actriz TINA GASCO (PREMIO NACIONAL «ROSARIO PINO») Director: FERNANDO GRANADA con Carlos Casaravilla ULTIMOS DIAS DE ACTUACION SABADO, 28 DE JUNIO 1952 Tarde, a las 8 — Noche, a las 11. ESTRENO LA ESPOSA CONSTANTE comedia en tres actos, de SOMMERSET MAUGRAU, versión castellana de JOSE LOPEZ RUBIO MAÑANA, DOMINGO: TARDE Y NOCHE: LA ESPOSA CONSTANTE EL LUNES, funciones homenaje a la ilustre primera actriz TINA GASCO con su maravillosa creación LA JAULA DE LA LEONA

TEATRO GRAN CAPITAN Teléfono 4426 HOY La mundialmente conocida obra LA MUJER X por LA GRAN COMPAÑIA de ALTA COMEDIA de María Fernanda Ladrón de Guevara DOS FUNCIONES TARDE * NOCHE 8'30 11'30 TAQUILLA: De doce a dos y media tarde, y de seis en adelante.

SUSCRIBASE A «PATRIA»

LOS DEPORTES

También los austriacos se quejan

En el diario italiano "Il Messaggero" encontramos un interesante artículo, traducido del austriaco, en el que fue famoso centro delantero de la selección nacional de Austria, Bican, hoy uno de los más autorizados preparadores de Centroeuropa y famoso técnico, echó su cuarto a espaldas acerca de lo que él llama "el grave problema del fútbol mundial".

Como todos saben, Austria posee hoy un equipo representativo que es considerado como una verdadera maravilla europea. Posiblemente como ningún otro del Continente realiza un juego científico, de precisión, que ha admirado a todos los públicos. Sin embargo, y a pesar de esto, los austriacos se encuentran en una calamitosa racha de derrotas, comenzando por la que le infligió el combinado británico y terminando por la sufrida recientemente frente a la modesta selección suiza. A cualquiera que se le diga que Suiza ha podido bati- r a los "grandes" austriacos tendría derecho a ponerlo en duda. Y, no obstante, así ha sido. De esto es lo que se queja el experto Bican, en su interesante comentario, por considerarlo injusto.

Bican alega que los austriacos juegan al fútbol, mientras la mayoría de los restantes países no juegan al fútbol, porque a lo que se dedican, en lugar de la creación, es a la destrucción de las más puras y tradicionales esencias del deporte del balón, añadiendo así, en uno de sus párrafos:

"Las modernas tácticas derivadas de la W. M. están encanallando el deporte, y hoy se sale a destruir el juego del adversario y a no dejarle ganar, sin detenerse en procedimientos. Jamás fué esto el juego del fútbol, en el que solía ganar aquel que mayor número de creaciones realizaba con el balón. Ahora, a lo que se tiene es a no crear ni a dejar crear, y en estas condiciones los países que, como Austria quiere jugar y juega un fútbol limpio, a base de superioridades técnicas, al no permitir que éstas prosperen, en apelando para ello a los más toscos procedimientos, la victoria en lugar de corresponder al mejor puede ser el premio inmerecido para aquel que, sin propias creaciones, mejor ha destruido las del contrario".

Claro está, que no necesitábamos que esto lo dijera Bican, para convencernos de la fealdad que en todo ha llegado el fútbol moderno. Antes que Bican hiciera la observación, quizá obligado por las constantes y sorprendentes derrotas del fútbol austriaco, ya, modestamente, las habíamos hecho nosotros.

RIENZI

CICLISMO

DOBLE VICTORIA FRANCESA EN LA ETAPA A RUAN

Bernardo Ruiz se clasificó en undécimo lugar, descendiendo al catorce en la general

Ha recibido un seguro de vida por un millón de francos

RUAN, 27. (URGENTE). (ALFIL).— La tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido Le Mans-Ruan (189 kilómetros) ha sido ganada por Laureli (Francia). En segundo lugar se clasificó Gauthier, de Francia.

Laureli pasa al primer puesto de la general.

DOBLE VICTORIA FRANCESA

RUAN, 27. (ALFIL).— La doble victoria francesa en la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido muy importante, por el agobiante calor que ha agotado las energías de muchos de los 117 corredores que quedan en carrera.

Los cinco corredores clasificados en los primeros puestos fueron los que quedaron de un grupo de siete corredores que poco después de darse la salida esta mañana despegaron del resto de los participantes.

BERNARDO RUIZ EN UNDECIMO LUGAR

RUAN, 27. (ALFIL).— Bernardo Ruiz se ha clasificado en undécimo lugar, empatado con el belga Cokers, el francés Bonnaventure, el luxemburgués Goedert y el francés Gominani.

Los corredores que se clasificaron en undécimo lugar, empatados, entre los que figura Bernardo Ruiz, han sido cronometrados con el mismo tiempo que Jacques Dupont (París) clasificó en sexto lugar. Además, se ha englobado a todo el equipo español con un tiempo de 5 horas 23 minutos y 2 segundos. Bernardo Ruiz ocupa el puesto catorce en la clasificación general.

LA TACTICA ESPAÑOLA

RUAN, 27. (ALFIL).— Poco después de terminada la etapa de hoy, el corredor español José Gil, ha manifestado: «No creo que el resultado de la etapa de hoy decida la carrera. Creemos que los corredores belgas se dedicarán inmediatamente a dar caza a los primeros».

Gelabert declaró: «La etapa de hoy ha sido fácil, pues no hemos tenido pinchazos, ni la menor avería. Nuestros planes en la prueba de hoy eran aprovechar cualquier ruptura y tratar de conseguir para Bernardo Ruiz una mejor posición». «A lo que me tememos —agregó Gelabert— es a las etapas del sábado y domingo, por los pavimentos de piedra de las carreteras del Norte francés y de Bélgica. Nuestra táctica será ir adelante, no perder ningún hombre en la carrera y terminar lo más cerca posible del pelotón principal».

Bernardo Ruiz que conoce cómo son las carreteras del Norte, dijo: «Este infernal Norte, como le llaman los franceses, va a ser duro para los hombres y las máquinas. No me gusta pensar en ellos».

Bernardo Ruiz, que no ha sufrido la

Suscríbese a PATRIA

EL BARCELONA, INVITADO A LA COPA DE RIO

En París opinan que Kubala es el mejor jugador español

RIO DE JANEIRO, 27. (ALFIL).— El presidente del Fluminense, Fabio Carneiro Mendoga, ha manifestado su creencia de que el Barcelona, doble campeón de España, participará en la Copa de Rio de Janeiro. Quiere que intervengan cuatro clubs sudamericanos y otros cuatro europeos.

Si fallase uno de los clubs sudamericanos ya invitados, se ofrecería la vacante al campeón del Paraguay.

COMENTARIOS AL BARCELONA-JUVENTUS

PARIS, 27. (ALFIL).—El presidente del Barcelona, don Enrique Martí, ha dicho, refiriéndose al partido entre el Barcelona y el Juventus, lo siguiente: «Ha sido un partido muy brillante, jugado, en mi opinión, por los mejores equipos de Europa. Deberíamos vencer al Niza el domingo y ganar la Copa, pero no pueden hacer pronósticos seguros».

En los vestuarios, Kubala manifestó: «Un partido contra los italianos es siempre difícil. Juegan un fútbol viril y duro, pero no creo que posean tanta técnica como los españoles». «Creo —siguió diciendo— que el Niza es un gran equipo y que vencerle resultará más difícil que lo que ha resultado el partido de esta noche».

Ramallets salió de las duchas radiante: «Ha sido un magnífico partido, en el que he disfrutado enormemente, pues tuve mucho que hacer, especialmente hacia el final».

Interrogado sobre si había influido la suerte o su habilidad al detener el tiro del "penalty" de los treinta y cinco minutos de la segunda parte, replicó: «Estoy acostumbrado a los partidos de campeonato en España. Simplemente actué obedeciendo a un reflejo automático».

PARIS, 27. (ALFIL).— Después del partido de fútbol entre el Barcelona y el Juventus, de Turin, muchos críticos opinan que Kubala es el mejor jugador de fútbol que existe hoy en España.

Anúnciese en PATRIA

LOS CLUBS MODESTOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA RUEGAN AL SEÑOR OSSORIO MORALES QUE ACEPTÉ LA PRESIDENCIA DEL GRANADA

En este sentido le harán entrega hoy de un escrito

La Asamblea general de socios, el lunes, en Alvarez Quintero

Se confirmaron nuestros vaticinios. Los clubs modestos de nuestra capital y provincia, interpretando el sentir de toda la afición, van a entregar esta mañana al alcalde, señor Ossorio Morales, un expreso escrito suplicándole acepte la presidencia del Club. Esta simpática solicitud está redactada en los siguientes términos:

"Los abajo firmantes, en representación de los clubs modestos de fútbol, encuadrados todos en la disciplina de la Federación Andaluza de Fútbol, se permiten elevar a V. E. el presente escrito para exponerle lo siguiente: Ante la crisis de la directiva por que atraviesa nuestro primer club local, Granada C. de F., todos los clubs modestos de esta capital, así como también los de los pueblos próximos a ella, que de una manera constante practican este deporte en el estadio de Los Carmenes, suprema aspiración de los jugadores en ciernes, con pretensiones de algún día vestir los colores rojiblancos, vieron con gran simpatía las gestiones encaminadas por la Comisión nombrada por la Asamblea general de socios, para constituir directiva para el Granada a fin de que fuera V. E. elegido para presidir los destinos de nuestro primer club. Dada la personalidad de V. E., no solo por el hecho de ostentar la representación municipal de nuestra capital, sino por su capacidad bien reconocida, estimamos que nadie más acreedor que V. E. es el indicado para hacerse cargo de los destinos del Granada, en la seguridad de que su celo por todas las cuestiones que afectan a Granada, y en particular a aquellas de índole más popular, daría los resultados apetecidos para encuzar de una manera firme y segura la desorganización que hoy impide en nuestro equipo representativo. Sería muy desagradable para el prestigio deportivo de nuestra capital, bien ganado a costa de innumerables sacrificios por parte de la sufrida afición desde hace bastantes años, que por desidia de unos y despreocupación de otros, desapare-

ciera de los ámbitos nacionales de este popularísimo deporte, el glorioso nombre de Granada. Y esa misma afición, y a su cabeza los clubs modestos, piden con un ruego encarecido que V. E. acepte la presidencia del Granada, pues para ello nuestro ánimo está lo suficientemente predispueto a colaborar con V. E. en todo lo que de nosotros precise. Es necesario por el nombre de nuestra querida Granada que todos nuestros esfuerzos por la salvación del club, y repetimos que nadie como V. E. es el más indicado para que conduzca nuestra nave a buen puerto. Le suplicamos, pues, por el buen nombre de Granada y por la continuidad de nuestro Granada C. de F. en las competiciones nacionales, acepte la presidencia de nuestro equipo representativo. Granada, 20 de junio de 1952.—Firman los clubs Alhambra, Albicín, Andalus, Betis Cruz Blanca, Humilladero, Cultural Deportivo, Figueras, Numancla, Solares, Soriano, Fuensalda, Gabil, Churrilana, Arenas, La Zubia, Atlético Bastetano, Motril, Almuñécar, Huéscar, Padul y Neptuno.

N. de la R.—Estamos completamente identificados con los clubs modestos de la capital y provincia, que interpretan, ciertamente, el verdadero sentir de la afición. Toda la Granada deportiva tiene plena confianza en la capacidad, entusiasmo y conocimientos futbolísticos del señor Ossorio Morales, quien —como dice el escrito de los clubs modestos— gozará de la máxima colaboración y apoyo de todos los elementos deportivos locales.

LA ASAMBLEA, EN ALVAREZ QUINTERO

Definitivamente, la Asamblea general de socios se celebrará pasado mañana, lunes, a las nueve de la noche, en la Agrupación Alvarez Quintero. Tendrán libre acceso a dicho local todos los socios del Granada, pero sólo con derecho a voz y voto los que tengan antigüedad de dos años; requisito que se exigirá escrupulosamente.



GRAN CASETA
Extraordinaria verbena de San Pedro
Alegria, belleza, música, una fiesta inolvidable con la actuación del cantor **LAUREN VERA** y la bellísima estrella de la canción **ROSA MARIA**
Gran batalla de confettis y serpentinas, regalo de **GRAN CASETA** a su distinguido público **ABSOLUTA RESERVA DEL DERECHO DE ADMISION**

UNA JOVEN DE VEINTITRES AÑOS, MULTADA POR ARROJARSE AL RUEDO, EN MADRID

Gran aficionada a los toros, pretendía dar unas verónicas

El famoso domador de leones español, Manzano, herido por sexta vez en Amiens (Francia)

MADRID, 27. (CIFRA).— Una joven de veintitres años María Marcos García, ha sido multada con 250 pesetas por arrojar al ruedo durante la novillada de ayer, con ánimo de dar unas verónicas. La multa ha sido satisfecha por unos periodistas a cambio de la exclusiva de la fotografía de la interesada.

María vive en la calle del Ave-María con un tio suyo que es ordenanza del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Tiene un hermano llamado Juan, de veintidós años, que es novillero y ha actuado en varias corridas sin picadores. Este, que asistía también a la corrida, al sobrevenir el incidente motivado por la presencia de la muchacha en la arena, vió con la natural sorpresa que se trataba de su hermana. La muchacha, que quedó detenida en la Comisaría de vigilancia de las Ventas, fué a la plaza llevando un pantalón masculino debajo de su falda, de la que prescindió en el momento de intentar saltar la barrera. Nadie de su familia podía suponer lo que se proponía María, pero según dijo su hermano en repetidas ocasiones, había dado muestras de su afición y constantemente afirmaba que de haber nacido hombre sería torero.

MANZANO, OTRA VEZ HERIDO

AMIENS (Francia), 27. (EFE).— El domador de leones español Alfredo Manzano, ha seguido su actuación circense después de haber sido herido por sexta vez por uno de sus leones. Inmediatamente después del momento culminante de su actuación en que mete la cabeza en la boca de la leona «Raquel», fué alcanzado en el muslo derecho por un zarzapazo.

Manzano, que iba desarmado, dominó a la leona con un gesto y «Raquel» marchó a su sitio. La muchedumbre que presenciaba el espectáculo, aplaudió entusiasmada al artista español. Manzano ha dicho que «Raquel» le ha herido anteriormente en Cannes, Marsella, Lyon, París y Nancy. Todos los accidentes ocurrieron en jueves, y esta vez, como las anteriores, había perdido la cruz que lleva sobre el pecho.

HUELGA EN EE. UU.

PITTSBURGO, 27. (EFE).—La escasez de acero provocada por la huelga de la industria metalúrgica, ha obligado a otros 14.000 obreros a abandonar el trabajo hoy. El número de parados asciende, al cabo de veintidós días, a casi un millón. Se anuncia que para el sábado próximo quedarán parados varios millones más de productores en las fábricas que emplean el acero como materia prima, situadas en el Este y Centro de los Estados Unidos, las zonas más industrializadas del país.

la onsenada de la Magdalena, el joven pescador Enrique Uriarte, que se hallaba en su embarcación dedicado a la captura de peces menores, cuando echó el anzuelo tiró de él con toda su fuerza, corriendo peligro de que volcase su barca. Lejos de amilanarse y cortar el cabo, luchó con el pez durante cerca de dos horas, hasta que consiguió rendirlo y traerlo a bordo, donde fué izado por medio de gancho. Se trataba de una corbina de 1,65 metros de largo por 0,97 de perímetro y 50 kilos de peso. La pesca ha sido realizada con un anzuelo pequeño del número 6.

EXCURSION A MOTRIL ORGANIZADA POR EL MOTO-CLUB

El Moto-Club celebrará mañana, domingo, una excursión a Motril y regreso, con salida de su local social, Acera del Casino, a las ocho de la mañana. Podrán tomar parte, además de motociclistas, coches de turismo.

MAÑANA, CAMPEONATOS DE BALONCESTO Y NATACION EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud se celebrarán mañana, domingo, los campeonatos provinciales de baloncesto y natación, en su categoría de guías, del Frente de Juventudes, y el de natación en su categoría de cadetes. Asistirán, además de los representantes de las centurias de la capital, los de las delegaciones comarcales de Guadix y Motril, quienes darán gran interés y rivalidad a las diferentes pruebas. Los mejor clasificados representarán a Granada en los campeonatos de sector, que se celebrarán en nuestra capital durante los días 4, 5 y 6 de julio próximo. El programa deportivo para mañana es el siguiente:

Baloncesto.—A las nueve, final local entre Cervantes y Llano Amarillo; a las diez, final de comarcales entre Guadix y Motril; a las once, final provincial entre los vencedores de anteriores partidos; y a las doce, final de vencidos. Natación.—Cadetes. Desde las diez, en la piscina del Estadio, pruebas de 100 metros libres, 100 metros espalda, 100 metros braza, 400 metros libres y 3 por 100 estilos. Guías.—Desde las cinco, 100 metros libres, 100 metros espalda, 200 metros braza, 400 metros libres, 1.500 metros libres y relevos 3 por 100 estilos y 4 por 100 libres.

EL TRUCO DEL "AISLAMIENTO"

Hecha rabiosa actualidad la gran pugna entablada entre el senador Taft y el general Eisenhower para la candidatura republicana a la Presidencia de los Estados Unidos, es el momento de interés para nuestros lectores el magistral artículo que, bajo el título del epígrafe ha escrito en nuestro colega "Arriba" pluma falangista tan bien cortada y de tanta autoridad como la del consejero nacional, camarada Suevos; artículo en el que denuncia certeramente desde el punto de vista español, único que nos interesa, la espantosa cuestión de estas visperas electorales norteamericanas. Contra lo que pudiera parecer, a simple vista, en el pñeto de Chicago se dirime algo más que una querrela personal entre dos políticos estadounidenses. Norteamérica es hoy la cabeza rectora del mundo occidental y nada de lo que ocurra dentro de sus fronteras puede ser ajeno a los demás países. Taft y Eisenhower polarizan en estos momentos dos concepciones antagónicas del mundo y sus problemas; y para aclarar posiciones frente al confusionalismo creado en torno al senador por una propaganda tan poderosa y estridente como injusta, nos complacemos en transcribir la opinión del camarada Suevos, en todo coincidente con la que sobre el particular PATRIA viene sosteniendo desde el principio.

La verdad es que, pese al escepticismo que nos imponen los formidables barullos publicitarios que por el mundo circulan, hemos concluido por interesarnos por ese duelo Taft-Eisenhower que dentro de pocos días se dilucidará definitivamente en la Convención de Chicago. Pronto sabremos, por tanto, quién se lleva el gato al agua: si el viejo político enjuto y flemático, o el sonriente y recio general. La lucha aparece muy cerrada, y los partidarios de uno y otro se atacan y contratan con todas las argucias y trampas posibles. Una de las más zarandeadas es la del supuesto «aislacionismo» de Taft. Bonito truco para uso de eisenhoweristas y consuelo de masones, judíos y adoradores de esa especie de sol de medianoche que algunos optimistas llaman Organización de Naciones Unidas.

En primer lugar, permitásenos que rechacemos la palabra «aislacionismo», que bárbaramente se ha colado en nuestro idioma, y propaguemos en sustitución la palabra «aislamiento», que es la que lógicamente se deduce de la palabra «aislamiento». Es posible que, en principio, suene mal en los oídos descarriados, por lo mismo que repugna a los españoles, con ocasión del vuelo del «Plus Ultra» a Buenos Aires, la palabra «amarar», en vez de «amarrar», como sensatamente propuso e impuso la Real Academia Española. Pero dígame de un modo u otro, ésta ha sido el arma más peligrosa que los partidarios de Eisenhower han esgrimido contra Taft. Porque con ella intentaron —y, en gran parte, consiguieron— hacer antipática en toda Europa la figura del senador norteamericano. Y aunque es cierto que no han de ser los europeos quienes elijan al nuevo presidente de los Estados Unidos, no cabe duda que la densa atmósfera de hostilidad de todo un continente del prestigio de Europa puede gravitar de modo decisivo sobre la conciencia de un pueblo como el norteamericano, tan dubitante aun ante los graves problemas del mundo.

Desde luego, la acusación es injusta y totalmente interesada. Taft ha dicho de manera rotunda que en el caso de resultar elegido presidente, cualquier nuevo paso de la U. R. S. S. sobre Europa supondría la guerra. Afirmación tajante que hasta ahora no ha sido superada por el «colaboracionismo» de Eisenhower o por el mismo Truman. Lo que ocurre es que el severo señor Taft no parece nada decidido a seguir siendo objeto de una sistemática cadena de chantajes, aunque esos chantajes sean realizados por muy ilustres países europeos. Y mucho menos, a caminar arrastrado por el morro tras de las zapatetas y volatines políticos de las pandillas masónicas-judías, que dominan e imponen sus sectarismos en los congresos internacionales del gran teatro del mundo. Si Francia, Italia e Inglaterra quieren restaurar su economía, luchar contra el comunismo, reedificar su moral patriótica y formar un Ejército Europeo que la defensa del posible empujón soviético, tendrán que demostrar con algo más que con líricas invocaciones a la democracia y tremebundos anatemas contra el fascismo su voluntad de cooperación, de servicio y sacrificio. Es decir, que si Taft entra en la Casa Blanca, se habrá terminado para siempre el cómodo juego de utilizar al contribuyente americano como propicia alfombra para los juegos de prestidigitación y las cínicas morisquetas con el enemigo. Se comprende que tal perspectiva no sea grata para los demócratas con letra mayúscula y todos aquellos que, consciente o inconscientemente ballan al son del pandero de Moscú. En cambio, lógicamente, Taft ayudaría a los países dispuestos a de-

mostrar su anticomunismo con algo más que con equívocas declaraciones que, de vez en cuando, barren sarcásticamente unas elecciones, unas hucigas o unos motines.

La verdad es que desde el punto de vista estrictamente ideológico, muchos españoles de la España de Franco nos sentimos más cerca del repertorio social y económico del "New Deal" que del tardigrado y popular elefante republicano. Y no nos extraña que en un país donde la tradición y el conservadurismo hunden sus raíces en el terrón puritano, las masas católicas militen en el partido «demócrata». Lo malo es que allí chapotea, asimismo, la legión de los desarraigados y los resentidos: el virulento magma de la emigración europea que, expulsada de sus países de origen por el revés político o la miseria, sólo se resignan y ambientan cordialmente cuando consiguen fortuna y consideración social.

La posición de Taft es muy sólida desde un punto de vista objetivo. Dice la verdad cuando afirma que no es «aislacionista», sino que está dispuesto a colaborar con los pueblos europeos en la medida en que estos colaboren leal y decididamente con los Estados Unidos. Tiene razón cuando acusa a Truman y a Acheson de «imperialistas», porque pretenden imponer las fórmulas políticas norteamericanas en aquellos países que solicitan o necesitan sus dólares. Es lógico cuando afirma que, puesto que es republicano, no tiene por qué disfrazarse de demócrata, y su política apoyará decididamente a la iniciativa privada frente al socialismo de Estado del «New Deal». Y nada es más cierto que su afirmación de que las Naciones Unidas es un monstruoso intento de gobierno del mundo por cinco grandes potencias que se imponen a las demás "velis nolis". (Podría añadir, si su ingenuidad norteamericana se lo permitiera, que de esas cinco potencias, tres, por lo menos, están gobernadas, a su vez, por esa internacional judaicomasónica que es la avaricia del mundo). ¿Cómo extrañar, por tanto, que lo odien y lo combatan los que no quieren «comprometerse», los imperialistas. (Vuelve a la página quinta)

Coma usted aceite crudo

Supera en valor vitamínico y calórico a la mayor parte de los alimentos de uso corriente

Unos 350 millones de kilos supone el promedio de nuestras producciones anuales

El aceite de oliva, producto natural obtenido de la aceituna, mediante sencillas operaciones —no baratas— de molienda, prensado, decantación y filtrado, es, a no dudarlo, el alimento y condimento más nutritivo y económico que el español tiene hoy al alcance de su mano.

Hemos dicho alimento, y no hemos dicho mal, pues en lo que pudiéramos llamar España olivarera, el aceite, con el pan y las verduras, se consume cen-

CALORIAS	PRECIO	PRECIO
100 gramos	100 gramos	100 CALORIAS
ACEITE	885	1'22
HARINA FINA	337	0'526
ARROZ CORRIENTE	340	0'60
PATATAS	88	0'14
VACA (primera) ...	106	2'00
MERLUZA	66	1'00
ALUBIAS	308	0'75

Estos datos confirman plenamente lo que más arriba dejamos consignado: que el aceite es el alimento más completo y barato que hoy tiene el español al alcance de su mano.

Si la comparación la hacemos con las grasas, o sea, desde el punto de vista exclusivo del condimento, la diferencia es infinitamente mayor, pues el tocino, la mantequilla, etc., etc., inferiores en rendimiento calórico, son —especialmente la mantequilla— mucho más caros. Consultadas entre más de un centenar las tablas de Jurgensen y Cohnen referentes a la composición cuantitativa de los alimentos más corrientes, no encontramos ninguno que iguale al aceite de oliva. Esto hace que su consumo aumente constantemente, de manera especial durante los últimos tres lustros; habiendo llegado aquél a superar la producción.

El consumo restringido de aceite, incluidos usos industriales, económicos, colectivos, Marruecos y colonias, etc., etc., alcanza la cifra de 400 millones de kilos anuales, en tanto que la producción media puede estimarse en unos 350 millones de kilos;

TRES MIL MILLONES DE PESETAS, VALOR ANUAL DE LA PESCA EN ESPAÑA

Una de las industrias alimenticias de la nación es, sin duda, la pesquera. En su realización intervienen unas trescientas mil personas, de las que, cerca de doscientas cincuenta mil son hombres, distribuyéndose el resto entre mujeres y escaso número de niños de catorce a dieciocho años. Más de cuarenta y cinco mil embarcaciones registradas son empleadas en España en estos trabajos pesqueros; el tonelaje total de estas embarcaciones se acerca también a las doscientas ochenta mil toneladas. El valor de esta excelente flota pesquera puede calcularse en unos mil quinientos millones de pesetas aproximadamente.

El número total de artes de toda especie empleados en esta industria supera la cifra de 450.000, cuyo valor puede calcularse también en unos trescientos millones de pesetas.

Sin alejarnos mucho en el aspecto de las comparaciones históricas, no buscando hitos sino en los años que precedieron la pasada guerra civil, resulta fácil la comprensión del incremento alcanzado por esta básica industria de nuestras alimentaciones. De las 350 mil toneladas de pescado, crustáceos y moluscos capturados en 1935, cuyo valor total ascendió a poco más de doscientos millones de pesetas, en el pasado año se llegó a una pesca total recogida de seiscientos mil toneladas, valoradas en muy cerca de los tres mil millones de pesetas.

Predomina en este total de especies capturadas la de los peces, que representa casi el noventa por ciento del peso total y otro tanto del valor de la pesca. Le siguen en importancia, en cuanto a peso, los moluscos, con treinta y dos mil toneladas, mientras los crustáceos no pesaron más que dieciséis mil; en cuanto a valoración, estos últimos, que se vendieron por un total de 150 millones de pesetas, mientras los moluscos sólo alcanzaron una valoración total de 125 millones.

En 1935, el valor de nuestros productos pesqueros sólo ascendía a 200 millones de pesetas

Cerca de cincuenta mil embarcaciones, con 230.000 toneladas y 300.000 personas intervienen en esta faceta de nuestra economía

En orden a la pesca capturada, se ordenan así las regiones litorales de nuestro país: Noroeste, con 180.000 toneladas; Cantabria, con 140.000; Sudatlántica, con 120.000; Surmediterránea, con 75.000; Canaria, con 60.000; Tramontana, con 40.000; Levante, con 18.000 y Baleares, con 6.000.

les de toneladas, hasta la simple barquita de remos de corto alcance y escasa capacidad.

Con arreglo a sus elementos, la flota pesquera española puede ser distribuida así: 1.200 vapores, con 100.000 toneladas; ocho mil motoras, con 110 mil toneladas; 10.000 veleros, con 30 mil toneladas; veinticinco mil barcos de remo, con treinta mil toneladas, más otras embarcaciones de muy diversos tipos que alcanzan el total ya señalado de más de cuarenta y cinco mil elementos navales, con un tonelaje aproximado a las 280.000 toneladas.

El tipo medio de los vapores es el de 85 toneladas; el de las motoras, de 15; el de los veleros de tres a cinco; el de los barcos de remo de una a una y media toneladas.

De año a año es de admirar el esfuerzo que hace nuestra industria pesquera en pro de una mayor captación y de una superación, capaz de conseguir no sólo llenar las necesidades que el consumo interno impone, sino excederse en los cupos que la ingente industria conservera, de acuerdo con sus posibilidades de hojalata y aceite, observe progresivamente, consiguiendo con ello realizar de nuevo en el exterior la ya famosa industria conservera española.

En otra ocasión, ya que no queremos alargar demasiado este artículo, haremos síntesis de los numerosos astilleros y talleres que construyen en España embarcaciones pesqueras de toda índole. Algunas de ellas capaces de alejarse a la pesca de altura ballenera y bacaladera, que tanto ha comenzado a revitalizarse ahora.

Se nota la ausencia de una más intensa red de puertos pesqueros, no de la categoría de Pasajes, Santoña, Vigo, Cádiz, Málaga, Alicante, Tarragona, Palma de Mallorca o Las Palmas de Gran Canaria, sino pequeños puertos, donde puedan alcanzar las ligeras embarcaciones que hoy arrastran su quilla en arenosas playas, perdiendo casi un cincuenta por ciento de su natural duración en tanto y tanto rozamiento sobre las desgastadoras rompeolas.

FRANCISCO MOTA.

AQUILINO MORCILLO, PRESIDENTE HONORARIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Bajo la presidencia de su vicepresidente, en funciones de presidente accidental, nuestro compañero Muñoz Mompán, se reunió ayer tarde la Junta de mandos de la Asociación de la Prensa granadina para despatchar diversos asuntos de régimen interior, muchos de ellos relacionados con las recientes fiestas del Corpus, en las que tan decisiva intervención ha tenido la entidad periodística.

Los reunidos se congratularon del nombramiento del hasta ahora presidente de la Asociación, señor Morcillo Herrera, para la dirección de «YA», de Madrid, acordándose, por unanimidad, hacer constar en acta la viva satisfacción de la entidad periodística por este merecido ascenso del ilustre compañero, a quien también, por aclamación, se convino nombrarle presidente de honor de nuestra Asociación en testimonio de agradecimiento por la brillante gestión que al frente de la misma ha venido desarrollando en estos últimos años.



La flota va llegando a puerto y colocándose más o menos simétricamente, después de un día en que las cosas "se han dado bien".

En cuanto al número de españoles que dedican su esfuerzo a esta importante faceta de nuestro resurgimiento económico, es también la región del Noroeste —la de Galicia— quien se halla a la cabeza, nada menos que con 125.000 personas; le siguen, la Cantábrica, con 44.000; la Suratlántica, con 33.000; la Tramontana, con 23.000; la Surmediterránea, con 23.000; la Canaria, con 19.000; la de Levante, con 14.000, y la Balear, con 5.000.

Con relación al número de embarcaciones empleadas, la región del Noroeste vuelve a encontrarse en cabeza, con 19.000, con un tonelaje total de 92.000, y un valor de 400 millones de pesetas; la de Cantábrica tiene cerca de cinco mil embarcaciones, con 65.000 toneladas, que se valoran en 550 millones de pesetas; la región canaria tiene también muy cerca de las cinco mil embarcaciones, pero su tonelaje no alcanza sino a los 14.000, y su valoración a los 55 millones de pesetas; también se aproxima a las cinco mil embarcaciones la región Tramontana, aunque su desplazamiento no es sino de 22.000 toneladas; y su valoración total de 130 millones; tres mil embarcaciones tiene la región suratlántica, con 30.000 toneladas, que se valoran en 150 millones aproximadamente; la de Levante no tiene sino 2.700 embarcaciones con un tonelaje de 13.000, y un valor de 60 millones; la Surmediterránea no alcanza sino 1.800 embarcaciones que desplazan unas diez mil toneladas y valen 45 millones de pesetas, y por último, la balear no cuenta sino con un millar escaso de embarcaciones, que se acercan a dos millones de toneladas, y se valoran en cinco millones de pesetas.

DESDE EL GRAN VAPOR A LA LANCHAS DE REMOS

Las cerca de cincuenta embarcaciones que matriculan los puertos pesqueros de la Península, alcanzan desde el barco de vapor o motor de unos mi-

EN REGLA

Por Cerdá



—¿Has echado achicoria a la malta? ¿Has mezclado sacarina con el azúcar? ¿Has bautizado el vino?
—Sí, señor.
—Bien, entonces ya puedes abrir.

FELIPE MUBIEDAS